
КИЇВ. – У резиденції Глави Україн
ської грекокатолицької церкви 
(УКГЦ) з ініціятиви Світового конґре
су українців (СКУ) відбулася зустріч 
Глави УГКЦ Блаженнішого Свято слава 
з проводом СКУ, під час якої обго во
рили низку питань, зокре ма під
тримку українських біжен ців у світі.

Від СКУ в зустрічі взяли участь 
президент СКУ Павло Ґрод, перший 
віцепрезидент СКУ і президент Сою
зу українських організацій Австралії 
Стефан Романів, третій віцепрези
дент СКУ і президент Українського 
конґресового комітету Америки Анд
рій Футей, виконавчий директор 
Конґресу Ігор Михальчи шин, віце
президентка СКУ і президентка 
Конґ ресу українців Канади Олек
сандра Хичій, виконавча директорка 
СКУ Соня Соутус, голова Пред став

ництва СКУ в Україні та голова 
Координаційного центру СКУ у Пере
мишлі Сергій Касянчук.

Головними обговореними питан
нями були підтримка українських 
біженців у світі, їхній духовний і 
культурний зв’язок з Україною та 
допомога в інтеґрації в українські 
громади по всьому світу.

Президент СКУ П. Ґрод подякував 
за активну ролю УГКЦ у мобілізації 
української громади у світі на під
тримку України і постраждалих від 
війни осіб. 

Також було обговорено можливість 
співпраці між СКУ, „Карітас Украї ни“ 
та структурами УГКЦ в Украї ні задля 
надання необхідної гуманітарної 
допомоги внутрішньо переселеним 
особам в Україні.

С К У

УГКЦ дбає про біженців

НЮЙОРК. – 5 червня в центрі міс
та на Таймссквер відбувся благодій
ний концерт на підтримку України. 
На вуличній сцені виступили зірки 
балету, опери й класичної музики, а 
також поп– та роквиконавці.

Класичну частину концерту пред
ставляли музиканти та співаки Мет
рополітенопери, провідні солісти 
балету Атланти, Філядельфії та 
НюЙорку, а також балету Моріса 
Бежара. Популярну музику презенту
вали, зокрема, Міка Ньютон та 
Alyosha. З екрана також звучали 
звернення спортовки Лілії Подко
паєвої, акторки Міли Куніс, співака 
Стінґа. Вела концерт українська 
тележурналістка Марічка Падалко.

Захід було влаштовано старання
ми волонтерської  організації 
„Revived Soldiers Ukraine“ та фонду 

„Heart&Valor“.
Під час трансляції концерту в 

Ютубі відбувався збір коштів на від
криття у Львові нового реабілітацій
ного центру для постраждалих під 
час війни, вартість якого оцінюється 
у 1.5 млн дол.

У відкритті концерту взяли участь 
Постійний представник України при 
ООН Сергій Кислиця та Генеральний 
консул України у НюЙорку Олексій 
Голубов.

 „Цей захід – важливий не лише як 
джерело збору коштів для реабіліта
ційного центру – хоча це теж украй 
важливо, – сказав у коментарі Укрін
форму О. Голубов. – Концерт у само
му серці НюЙорку – це потужний 
сиґнал для Кремля про те, що 
Україну підтримує весь світ“. 

Укрінформ

Благодійний концерт на підтримку України

Нове свято – День Української державности
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 31 травня Верховна рада 
проголосувала за законопроєкт, 
який встановлює 28 липня, як 
День Української державности. 
Президентський законопроєкт 
депутати підтримали 257 голоса
ми. Указ про запровадження цього 
урочистого свята  президент під
писав ще під час паради на День 
Незалежности минулого року.  
Прийнятий закон сприятиме 
утвердженню спадкоємности укра
їнського державотворення, захисту 
національних інтересів України, 
збереженню історичної справедли
вости та нівелюванню брехень 
Російської Федерації як держави
аґресора щодо історичних аспектів 

українського державотворення, що 
в свою чергу відповідатиме висо
ким суспільним очікуванням та 
запиту на справедливість.

Нове свято відзначатимуть у 
День хрещення Русі, який був дер
жавним святом, заснованим 25 
липня 2008 року указом третього 
Президента України Віктора 
Ющенка і відзначалося щорічно 28 
липня, але не було вихідним днем, 
як два інші державні свята – День 
Конституції 28 червня та День 
Незалежности 24 серпня. 28 липня 
відтепер буде неробочим днем. Але 
під час воєнного стану, який три
ває з початку вторгнення росій
ського аґресора 24 лютого, додат
кових вихідних на свята українці 
не матимуть.

Президент прийняв вірчі грамоти
КИЇВ. – 2 червня Президент Украї

ни Володимир Зеленський прийняв 
вірчі грамоти в Посла США Бріджит 
Брінк, Посла Республіки Молдова 
Валеріу Ківеря та Посла Республіки 
Індія Харша Кумара Джейна. Цере
монія вручення вірчих грамот відбу
лася на території Національного 
заповідника „Софія Київська“ за учас
тю представників усіх іноземних 
держав, посольства яких уже відно
вили роботу в Україні. 

Президент привітав іноземних 
послів і зауважив, що найпростіше, 

чим вони можуть допомогти нашій 
державі, яка вже 99 днів протистоїть 
російському вторгненню, – це бути 
зараз тут. „Я дякую всім послам, які 
максимально довго залишалися в 
Україні. Тим, які максимально швид
ко повернулися в Україну. Я буду мак
симально радий усім, хто незабаром 
повернеться до нашого серця, до 
Києва“, – сказав В. Зеленський. 

Окремо він подякував тим, хто всі 
ці 99 днів не полишав столицю 
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Учасники у зустрічі в Києві. (Фото: ugcc.ua)

На благодійний концерт на Таймс Сквер у Ню-Йорку прийшли тисячі при-
хильників України. (Фото: Володимир Ільченко, Укрінформ)
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 � Мародерство і викрадення людей 

ЕНЕРГОДАР. – Місто вже три місяці перебуває 
під російською окупацією. За цей час почасті-
шали викрадення місцевих жителів, збільшили-
ся випадки мародерства та з’явилися цінники в 
російських рублях – повідомив міський голова 
Дмитро Орлов. Окупанти штучно посилюють 
гуманітарну кризу. Залишилося зовсім обмаль 
магазинів, де можна оплатити по терміналу бан-
ківською картою. Готівки у жителів Енергодара 
майже немає. У багатьох торгових точках та на 
ринку з’явилися подвійні цінники – у гривні та в 
рублях, а вартість більшости товарів є „захмар-
ною“, дешеві лише сезонні овочі. Енергодар 
окупований військами РФ з 4 березня. (Радіо 
Свобода)

 � Незаконно  перетинали кордон

КИЇВ. – Правоохоронці затримали мешканця 
Києва, який організував незаконне переправ-
лення українських чоловіків через державний 
кордон. За даними слідства, 41-річний чоловік 
організував незаконний перетин державного 
кордону України для громадян, яким забороне-
но виїзд за межі держави на період дії правово-
го режиму воєнного стану (чоловіків віком від 
18 до 60 років). Свої послуги зловмисник оціню-
вав у розмірі від 3,000 до 5,000 долярів з люди-
ни. Підозрюваного затримали „на гарячому“. У 
авті зловмисника виявили та вилучили 55 тис. 
грн та 6,100 дол., мобільні телефони, довідки 
військо-лікарської комісії. (Українська правда) 

 � Введено заборону феєрверків 

ОДЕСА. – 3 червня під час повітряної триво-
ги невідомі влаштували феєрверк. Згодом 
їх затримали. Президент України Володимир 
Зеленський підтримав петицію про заборону 
феєрверків і доручив Кабінету міністрів розгля-
нути це питання. „Підтримую стурбованість щодо 
збільшення небезпечних наслідків у зв’язку з 
використанням різноманітних піротехнічних 
виробів у повсякденному побуті та вважаю, що 
їх ужиток під час воєнного стану має бути чітко 
вреґульований на законодавчому рівні“, – зая-
вив він. Верховна Рада продовжила дію воєнно-
го стану до 23 серпня. (Радіо Свобода)

 � Несумлінного лікаря звільнили

ОДЕСА. – В медичному закладі Одеської облас-
ти звільнять лікаря, який вимагав від поране-
них бійців Збройних сил України придбати ліки 
власним коштом та кричав на них, повідомила 
директор медичного закладу Алла Сверчкова. 
„Зранку 4 червня нам повідомили, що до нас 
доставлять бійців із травмами, 3-4 людини. 
Вся команда була в курсі, ми готували ліжка. 
Чергував лікар, який за основною спеціялізаці-
єю є невропатологом. Коли поранені поступа-
ли, він передав їм список ліків, які, за словами 
директора медзакладу, не входять до клініч-
ного протоколу лікування поранених з цим 
діягнозом та яких немає в лікарні. Черговий 
лікар спочатку отримав лише догану, але пізні-
ше було ухвалено рішення про його звільнення. 
Самі військові  кажуть, що лікарні їх доправили 
майже одразу з передової – у військовому шпи-
талі ближче до фронту їхній стан лише стабілізу-
вали та відправили далі. (Радіо Свобода)

 � Маріюполь потерпає від смороду

МАРІЮПОЛЬ.– У захопленому ворогом місті 
разом зі збільшенням спеки збільшується і 
сморід від сміття та від останків загиблих під 
завалами. Про це повідомив радник місько-
го голови Петро Андрющенко. „Найскладніше 
передати сморід... Влаштовані посеред міста 
сміттєзвалища. Морги в торгових центрах. 
Загиблі під завалами. Послухайте думку з серед-
ини. Люди виїхали на на околицю – на пляж 
Піщаний, де немає запахів смерті“, – написав П. 
Андрющенко. Місто практично повністю зруй-
новане внаслідок ворожих обстрілів. Від почат-
ку російського вторгнення у місті загинули до 
22 тис. мирних жителів. Нині у забльоковано-
му місті залишаються понад 100 тис. жителів.  
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ ЗВІРСТВА РОСІЯН

Російські кати дочекаються кари

БИТВА ЗА УКРАЇНУ

Оперативна інформація станом на 7 червня

Левко Хмельковський

У редакційній статті „Свобода“ привертає увагу 
до початку слідства і судового розгляду злочинів 
російських окупантів, які стали не лише учасника
ми збройного вторгнення у мирну сусідню країну, 
а й скоїли жорстокі злочини  проти цивільного 
населення – дітей, жінок, людей старшого віку. 

Уже засуджено російських артилеристів 26річ
ного Олександра Бобикина та 23річного Олек
сандра Іванова до 11 з половиною років ув’яз
нення за обстріли  цивільних об’єктів у Харківській 
області. Обидва служили у 200ій окремій мото
стрілецькій арктичній бриґаді, яка базується у 
селищі Печенга Мурманської области. Вранці 24 
лютого командир дав артилеристам команду стрі
ляти у бік Харкова. Постраждали селища Козача 
Лопань та Ветеринарне. 24 лютого колону розби
ли українські військові. Іванова взяли в полон 25 
лютого, а Бобикін близько десяти днів ховався у 
дитячому лікувальнооздоровчому комплексі на 
околиці Харкова, а потім – у порожній квартирі у 
житловому будинку.

23 травня Солом’янський районний суд Києва 
засудив до довічного ув’язнення 21річного сер
жанта російських танкових військ Вадима Шиші
маріна, якого звинувачували у вбивстві 62річного 
пенсіонера Олександра Шеліпова в селищі Чупа
хівка Сумської области.

27 та 28 лютого російські війська завдали 11 
ударів по Харкову з використанням системи зал
пового вогню „Смерч“ із забороненими касетними 
боєприпасами. Харків обстрілювала 79та ракет
ноартилерійська бриґада, яка зараз базується в 
Білгородській області. Наказ про обстріл міг відда
ти лише командувач Західного військового округу 

генералполковник Олександр Журавльов. Згідно 
з міжнародними законами, військовими злочин
цями є і нижчі командири і солдати, які виконали 
злочинний наказ О. Журавльова.

Журналісти Reuters встановили особи кількох 
військових, які брали участь у вбивствах мирного 
населення у Бучі Київської области. Російські вій
ськові тиждень прожили в будинку 50річного 
інженера Віталія Животовського, який став свід
ком розстрілів багатьох мирних жителів. В. 
Животовський після відходу росіян знайшов у сво
єму будинку лист, написаний Оксаною Рибаковою 
солдатові Олександру Логвиненку. Вона пише, що 
пишається ним. Reuters з’ясувало, що О. Логвинен
ко – десантник із Пскова, де знаходиться 76та 
десантноштурмова дивізія. 

У сусідньому будинку, який займала та сама гру
па солдатів, хтось написав на стіні „wolf68“. Reuters 
з’ясувало, що це був уродженець Тамбова Кирило 
Крючков, що служить у Пскові, у 234му десантно
штурмовому полку. Reuters виявило опубліковані 
Крючковим три відео, на яких військові у формі 
п’ють пиво і курять кальян. 

Чоловік, що представився Славіком, розповів, 
що 4 березня його разом з іншими бранцями при
вели у двір штабу, змусили стати на коліна. Він 
побачив тіло людини, яку щойно вбили. В убитому 
впізнали Віталія Карпенка – будівельника, який 
записався у тероборону. The New York Times опу
блікувала свідчення, що доводять, що разом із 
Карпенком російські десантники вбили як міні
мум дев’ять людей. Більшість убитих, як і він, були 
добровольцями українських сил оборони. 
Встановили особистість одного з десантників – це 

На Слов’янському напрямку ворог готується до 
наступу на Слов’янськ. На Бахмутському напрям
ку українські воїни успішно стримують штурм в 
районі Комишувахи. Безуспішним виявився і воро
жий штурм у напрямку Світлодарська та Вугле
гірської ТЕС.

Біля Нагірного ЗСУ завдали вогневого ураження 
підрозділам окупантів. Після невдалого штурму, 
ворог відійшов на позиції, що займав раніше. 
Завдяки вдалим діям української ППО знизилася 
інтенсивність застосування ворожої авіяції. У 
Сєвєродонецьку ситуація стабільно складна, ЗСУ 
закріпилися на позиціях, тримають місто і ті рубе
жі, які зайняли, тривають бої. Російські окупанти 
відводять свої війська з Мелітопольського та час
тини Василівського районів і переміщують їх у 
напрямку Херсона.

Ворог вбив в Україні 263 дитини, ще 467  пора
нено. На Луганщині росіяни обстріляли Лиси
чанськ і Золоте.

Російські війська здійснили обстріли Київського 
району Харкова, зпід завалів врятували одну 
людину. 

*  *  *
Україна та Росія 8 червня провели обмін тілами 

загиблих військових за формулою „50 на 50“. 
Відповідні домовленості були досягнуті в резуль
таті переговорів за участи Уповноваженого з 
питань осіб, зниклих безвісти за особливих обста
вин Олега Котенка. Операція проводилась 
Міністерством з питань реінтеґрації тимчасово 
окупованих територій, Головним управлінням 
розвідки, Міністерством оборони, Службою безпе
ки України, Генеральним штабом ЗСУ та іншими 
силовими структурами України. Процес повернен
ня тіл загиблих українських військових триває. 4 
червня в Запорізькій області відбувся обмін тіла
ми загиблих військових між Україною та Росією за 
формулою „160 на 160“. (Укрінформ)

*  *  *
6 червня з нагоди Дня журналіста Президент 

України Володимир Зеленський вручив державні 
нагороди українським працівникам медія та чле
нам родин представників ЗМІ, які загинули вна
слідок повномаштабного вторгнення Росії. Він 
висловив подяку всім журналістам, які впродовж 
103 днів цього вторгнення та восьми років війни 
Російської Федерації проти України талановито, 
людяно й від щирого серця виконували свою 
роботу як у кадрі, так і поза ним. З 24 лютого 
через збройну аґресію Росії в Україні загинули 32 
працівники українських та іноземних медія. 
Президент поіменно згадав кожного з них; при
сутні вшанували їхню пам’ять хвилиною мовчан
ня. (Пресслужба Президента України)

*  *  *
Перемовинами щодо обміну полоненими між 

Україною та Росією, зокрема й щодо військових, 
які вийшли із заводу „Азовсталь“ у Маріюполі, 
займається Головне управління розвідки (ГУР) 
Міністерства оборони України, завдання якого – 
повернути українських громадян додому. Про це 
заявив Президент Володимир Зеленський, який 
зазначив, що на базі ГУР створено відповідний 
об’єднаний орган, який відповідає за всі питання 
полонених. ГУР виконало першу частину завдан
ня щодо вивезення людей із заводу живими. На 
сьогодні є друга частина – повернути їх живими 
додому. Полонених з „Азовсталі“ може бути біль
ше, ніж 2,500 осіб. (Пресслужба Президента 
України)

*  *  *
Україна веде переговори з низкою країн та з 

ООН щодо розбльокування портів для безпере
шкодного вивезення зерна, проте головним ґаран
том у цьому питанні залишається зброя від дер
жавпартнерів. Президент В. Зеленський зазначив, 
що обговорював з Президентом Туреччини 
Реджепом Таїпом Ердоґаном питання розбльоку
вання українських портів: „Нам потрібно, щоб був 

(Закінчення на стор. 17)

(Закінчення на стор. 17)
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 � Військові отримають виплати 

КИЇВ. – Кабінет міністрів погодив зарплати по 
100 тис. грн для військових.  Українські стро-
ковики отримуватимуть по 30 тис. грн щомі-
сяця. Додаткову винагороду до 100 тис. грн 
отримають такі військовослужбовці ЗСУ: ті, що 
отримали поранення, пов’язані із захистом 
Батьківщини, перебувають на стаціонарному 
лікуванні в медзакладах або у відпустці для 
лікування після тяжкого поранення; військові, 
захоплені у полон, заручники, а також інтерно-
вані в невтральні держави або безвісти відсутні. 
Військовим, що загинули або померли внаслі-
док отриманих травм чи поранень, нарахують 
виплату за весь місяць, у який вони загинули. 
Кабінет міністрів України ще 28 лютого прийняв 
постанову про виплати 100 тис. грн на місяць 
кожному військовослужбовцю, який бере без-
посередню участь у бойових діях. Усім іншим 
військовослужбовцям, а також строковикам 
виплачується 30 тис. грн на місяць. (Урядовий 
портал)

 � Зеленський привітав королеву

КИЇВ. – України Володимир Зеленський 5 
червня привітав Королеву Великої Британії 
Єлизавету II з платиновою річницею прав-
ління – 70 років – та подякував за підтримку 
України в боротьбі за її свободу та незалеж-
ність. „Вдячний Великій Британії за підтримку 
України в боротьбі за нашу свободу та неза-
лежність. Бажаю Її Величності добробуту, 
а народу Великої Британії – миру та процві-
тання“, – зазначив В. Зеленський. Святкування 
платинового ювілею правління королеви 
Єлизавети ІІ у Великій Британії тривало чоти-
ри дні. Елізабет-Александру-Мері Віндзор про-
голосили Королевою Великої Британії після 
смерти її батька Короля Ґеорґа VI у лютому 
1952 року. Коронація  відбулась 2 червня 1953 
року у Вестмінстерському абатстві. Королева 
Єлизавета II стала монархом, що найдовше слу-
жить на британському троні, і третім за трива-
лістю правління монархом суверенної держави 
у світі. (Укрінформ)

 � Не виявили нових COVID-штамів 

КИЇВ. – Рівень захворюваности на коронавірус в 
Україні зменшився, за минулий тиждень зафік-
совано близько 1,600 випадків захворювання 
та 34 летальні, серед померлих є дитина. Про 
це повідомив Головний державний санітарний 
лікар Ігор Кузін. За його словами, від початку 
повномаштабної війни проведено майже 250 
досліджень по всій Україні на предмет появи 
штамів, і поки що фахівці не фіксують нічого 
незвичного. Головний держсанлікар нагадав, 
що вакцинуватись проти коронавірусу слід 
обов’язково, і закликав зробити щеплення тих, 
хто його пропустив або потребує додаткового 
вакцинування. Кабінет міністрів ухвалив рішен-
ня про продовження в Україні карантину та 
режиму надзвичайної ситуації з метою запобі-
гання поширенню СOVID-19 до 31 серпня 2022 
року. (Укрінформ)

 � Шахраї продавали шоломи  

ДНІПРО. – Служба безпеки України викри-
ла шахраїв, які організували з-за кордону 
схему продажу військової амуніції під вигля-
дом „гуманітарки“ на 60 млн грн. Молодики 
з Дніпропетровщини втекли за кордон, звід-
ти вони продавали каски та бронежилети для 
потреб ЗСУ, мінімум втричі завищуючи їхню 
вартість. Загалом за час війни продали товарів 
на суму понад 60 млн грн. Щоб не сплачувати 
митні платежі в Україні, зловмисники завозили 
продукцію як благодійну допомогу, підробля-
ючи документи від імені доброчинних органі-
зацій. Це дозволило їм ухилитися від сплати 
податків на близько 20 млн грн. В результаті 
слідчих дій виявлено значну кількість бронежи-
летів, касок, наколінників, тепловізорів, оптич-
них прицілів, безпілотників і документацію, яка 
підтверджує протиправну діяльність.  (УНІАН) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬСБУ та СКУ посилять взаємодію

Розгорнули 100-метрову стрічку Випустили монету,  
присвячену Україні

Буде зростання інфляції та безробіття

КИЇВ. – Служба безпеки України та 
Світовий конґрес українців посилять 
взаємодію для протидії російській 
аґресії.  Зокрема, це стосується 
невтралізації пропаґанди та нарати
вів, які Росія поширює на міжнарод
них майданчиках.

Про це йшлося 3 червня на зустрічі 
голови СБУ Івана Баканова з прези
дентом СКУ Павлом Ґродом та керів
никами реґіональних представництв 
СКУ в Канаді, США та Австралії.

І. Баканов розповів, яким чином 
спецслужба протидіє російській 
дезінформації, спрямованій як на дес
табілізацію внутрішньої ситуації в 
Україні, так і на міжнародній арені. 
Здебільшого ця пропаґанда ведеться, 
щоб зменшити санкційний тиск на Росію і знизи
ти рівень допомоги Україні.

 „Ми цінуємо допомогу СКУ, чиї представники у 
різних куточках світу доносять своїм урядам і гро

мадянам реальну картину подій, які відбуваються 
в Україні“, – зазначив очільник СБУ.

П. Ґрод запевнив, що СКУ і надалі докладатиме 
всіх зусиль для підтримки України. 

Укрінформ

СОФІЯ. – У столиці Болгарії 3 червня розгорнули 
100метрову синю стрічку, обрамлену сотнею 
жовтих троянд, із приводу 100 днів аґресії Росії 
проти України. Пам’ять тисяч загиблих вшанува
ли Посол Віталій Москаленко та заступник мера 
Софії Мирослав Боршош.

Упродовж дня всі охочі могли покласти квіти на 
знак солідарності та підтримки України. 

Укрінформ

ВАТИКАН. – 3 червня у Ватикані випустили сріб
ну монету, присвячену Україні, увесь прибуток з 
продажу якої використають на допомогу Україні.

Про це повідомив Посол України у Ватикані 
Андрій Юраш: „Це – не просто символ, це – справ
жній жест на підтримку України: на 100ий день 
вторгнення Росії в Україну Ватиканський офіс 
філателії та нумізматики випустив спеціяльну 
срібну монету, присвячену Україні. Весь прибуток 
від продажу монети (вартістю 50 евро кожна) 
буде використано на допомогу Україні“. 

Укрінформ

КИЇВ. – Економічна ситуація в Україні надалі буде 
тільки погіршуватися. Очікується зростання рівнів 
інфляції та безробіття, а також збільшення показника 
недовиконання дохідної частини державного 
бюджету. Такий проґноз зробив голова Комітету з 
питань фінансів, податкової та митної політики 
Верховної Ради Данило Гетманцев в етері всеукраїн
ського телемаратону. 

„Мої оцінки падіння ВВП – десь 3035 відс. – 
збігаються з оцінками наших міжнародних партнерів, 
зокрема, Міжнародного валютного фонду. Безперечно, 
це неґативно позначиться на кожному українці, вже 
неґативно позначається. Ми бачимо недовиконання 
дохідної частини державного бюджету, і таке 
недовиконання буде місяць від місяця більше. Ми 
бачимо інфляційні процеси в економіці, і також вони 
певним чином будуть погіршуватися. Також ми 
бачимо, що економіка в частині своїй не працює, перш 
за все в зонах бойових дій, на окупованій території. Це 
означає зростання безробіття, це означає підвищення 
рівня бідності в державі“, – сказав він. 

Раніше повідомлялося, що одним з наслідків війни в 
Україні стало зростання безробіття в державі. І навіть 
ті українці, які не втратили роботу, не отримують 
заробітну платню у повному обсязі. 

Падіння платень в Україні
Падіння зарплат у приватному секторі в середньо

му становило від 25  до 50 відс. порівняно з довоєнним 
часом. Про це йдеться в „Макроекономічному та 
монетарному огляді, червень 2022 року“, повідомляє 
пресслужба НБУ. 

Більшість підприємств не може виплачувати 
зарплату на довоєнному рівні. Найбільше таких у 
добувній промисловості і будівництві. Поступово 
зростає частка підприємств, які знизили оплату праці 
зокрема в енерґетиці, секторі послуг, транспорті та 
торгівлі. Сільські підприємства переважають серед 
тих, хто не змінив або навіть підвищив зарплати. У 
травні порівняно з квітнем зросли зарплати для 
водіїв, медиків та фармацевтів, переробній промис
ловості та сільському господарстві. Дещо краща 
ситуація в бюджетному секторі – персонал частково 
відправляли в простій з виплатою двох третин 
зарплат. Доходи домогосподарств підтримуються 
соціяльними виплатами, підвищенням пенсій та 
зростанням грошових виплат військовим. У звіті 
Міжнародної організації праці зазначається, що з 
початку російської аґресії в Україні було втрачено 4.8 
млн робочих місць.

УНІАН, Укрінформ

Під час зустрічі провідників Служби безпеки України та Світо-
вого конґресу українців. (Фото: Служба безпеки України)

У столиці Болгарії розгорнули 100-метрову синю 
стрічку. 

Срібна монета з Ватикану.
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 � Джонсон залишається прем’єром Британії

ЛОНДОН. – У британській Палаті громад 6 черв-
ня відбулося таємне голосування членів фракції 
консерватистів щодо вотуму недовір’я Прем’єр-
міністрові Борисові Джонсону. В результаті 
голосування він отримав вотум довіри і зали-
шається на посаді прем’єра Британії. Для збе-
реження посади він мав набрати принаймні 180 
з 359 голосів представників партії. Прем’єра 
підтримали 211 депутатів; 148 були проти. 
Приводом до голосування став гнів частини 
консерватистів у зв’язку з доповіддю Су Ґрей, 
яка розслідувала порушення карантинного 
режиму на Давнінг Стріт у розпал епідемії коро-
навірусу. Б. Джонсон є одним із найпалкіших 
прихильників України та лобіст допомоги Києву 
на Заході. Міністер закордонних справ Лиз Трас 
заявила, що підтримає Б. Джонсона, зіславшись 
на його провідництво щодо підтримки України. 
„Він підтримав Україну перед обличчям росій-
ської аґресії. Він вибачився за допущені помил-
ки щодо ковіду. Тепер ми повинні зосередитися 
на економічному зростанні”, – написала вона. 
Президент України Володимир Зеленський 
назвав Б. Джонсона „другом Борисом”. У квіт-
ні Б. Джонсон став першим членом „великої 
сімки” (G7), який поїхав до Києва під час війни. 
В. Зеленський розмовляв із Б. Джонсоном 6 
червня і висловив йому підтримку й подякував 
за зброю для України. Того дня оголошено дета-
лі постачання Україні сучасних артилерійських 
систем M270 та іншої зброї на суму 1.3 млрд 
фунтів стерлінґів.  (Бі-Бі-Сі)

 � Байден коментував можливість поступок

РЕГОБОТ, Делавер. – „Це їхня територія. Я не 
збираюсь говорити їм, що вони мають роби-
ти, а чого не мають”, – заявив Президент США 
Джо Байден у відповідь на питання преси про 
те, чи повинна Україна поступитись територі-
єю, щоб досягнути миру. Питання прозвучало 
після виступу Джо Байдена щодо економічної 
ситуації у США в Регоботі 3 червня. Президент 
наголосив, що він завжди притримувався пози-
ції, що нічого про Україну не повинно вирішу-
ватись без України. Але, зауважив він, в пев-
ний час „потрібно буде вреґулювання на основі 
переговорів. Що це включатиме, я не знаю. 
Тимчасом ми продовжимо надавати Україні 
можливості себе захистити”. В редакційній стат-
ті газети „Ню-Йорк Таймс” 19 травня автори зая-
вили, що Україна буде змушена поступитись 
територіями Росії. Натомість 1 червня в колон-
ці для „The Hill” 36 американських експертів 
закликали США та Европейський союз твердо 
підтримувати Україну і уникнути бажання під-
штовхнути Київ до домовленості про припи-
нення вогню, яка б не враховувала цілі України 
й передавала б мільйони українців під контр-
олю Росії. Директор з ґльобальної політики 
Інституту ім. Джорджа Буша Дейвід Креймер 
назвав „обурливим”, коли хтось вказує Україні 
йти на поступки. „Якщо українці вирішать, що 
настав час сісти за стіл переговорів, це їхнє 
рішення, і ми маємо їх підтримати у цьому. Але 
ми не маємо тиснути на них, щоб вони почина-
ли переговори та йшли на поступки росіянам. 
Це означало б винагороджувати Путіна і росіян 
за жахливі злочини, які вони вчинили, та пору-
шення суверенітету і територіяльної цілісности 
України”, – додав він. („Голос Америки”)

 � Навчання НАТО на Балтійському морі

ГЕЛЬСІНКІ. – НАТО розпочало військово-мор-
ські навчання на Балтійському морі 5 червня. У 
них беруть участь понад 7,000 моряків, авіято-
рів і морських піхотинців з 16 країн, включно 
з Фінляндією та Швецією. Ці дві країни довгі 
роки були невтральними, хоч брали участь в 
навчаннях як партнери від половини 1990-их 
років, але минулого місяця вирішили вступи-
ти до НАТО на тлі вторгнення Росії в Україну. 
Москва неодноразово застерігала Гельсінкі та 
Стокгольм не вступати до альянсу й поперед-
жала про заходи у відповідь на це. У навчаннях 
беруть участь 45 суден і 75 літаків. Навчання 
закінчаться 17 червня в німецькому місті Кіель. 
(„Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ Як знецінюються слова
Петро Часто

У зв’язку з „нафталіновим“ виступом Генрі 
Кісінджера на недавньому Світовому економічно
му форумі в Давосі‚ політологи‚ історики‚ публі
цисти‚ блоґери на всі лади обговорюють дещо 
призабуте поняття „realpolitik“. Згадують його 
первісне значення і констатують набутий цим 
поняттям цілком інший‚ вже близький до проти
лежного зміст. 

Подібно‚ що ми живемо в часи знецінення бага
тьох колись важливих слів і термінів. Як це стало
ся‚ наприклад‚ і з „лібералізмом“‚ котрий від самих 
своїх початків збігався з великими ідеями 
Просвіт ництва‚ розуміючи людину і її буття в дусі 
Прота гора – як „мірило усіх речей“‚ визнаючи 
невідчужуване від кожного індивідуму право бути 
собою – в сенсі  свободи думки і слова‚ свободи 
релігійного чи безрелігійного вибору‚ свободи 
економічної діяльности‚ а також в сенсі 
рівности всіх і кожного перед законом.

І було б усе гаразд‚ та сьогоднішня 
людина‚ всупереч пророцтву Герберта 
Маркузе‚ все ще не „одновимірна“‚ оста
точно все ще не зведена масовою стан
дартизацією „оманливих потреб“ до ста
ну речі‚ все ще‚ за Кантом – „річ у собі“‚ ще 
не позбавлена свого внутрішнього світу‚ 
здатности розрізняти добро і зло‚ краси
ве і потворне. Людина все ще залишаєть
ся багатовимірною у своїх системах уявлень і в 
глибоких‚ несхопно глибоких  душевних відгуках 
на зовнішні обставини. Категорія моралі ще не 
відійшла у словники малозрозумілої лексики. 
Тому на цьому полі ще з сократівських часів не 
стихають бої і битви‚ і книжки великих етиків‚ як 
от Платон чи Лаози‚ чи Кірке гор‚ все ще читають
ся полум’яними неофітами.

Руссо писав‚ що „мораль – то царина свободи‚ 
тому закон про неї мовчить“. 

Ні‚ вже не мовчить. Розвиненими вважаються ті 
суспільства‚ в яких не тільки життя людини‚ але й 
її права і свободи‚ її гідність і абсолютна самоцін
ність захищені законом. Ці досягнення дуже тяж
ко даються і перебувають під пильним оком кон
сервативних спільнот і критики. 

Вже не кажучи про деспотії і тоталітарні режи
ми. Там‚ задля самовиправдання‚ помічають най
менші відхилення  від традиції‚ найменшу схиль
ність до компромісів зі злом і з цим дістають під
стави на таке‚ теж уже традиційне‚ затаврування: 
„гнилий лібералізм“.

Очевидно‚ проблемою є не сама тільки політич
на система‚ але й віками формована національна 
психологія. Засновник і чільний ідеолог слов’яно
фільства Іван Киреєвський писав до свого товари
ша у 1839 році: „ Ми повернемо права істинній 
релігії‚ дурний лібералізм замінимо повагою до 
законів…“. Вже тоді в російській політичнофіло
софській думці слово „лібералізм“ було вжито у 
неґативному значенні.

А причина проста: в Росії‚ все одно – царській‚ 
сталінській‚ брежнєвській чи путінській – неза
лежність людини неприпустима і непростима. 
Індивідум в російському світосприйманні – це 
ніщо. „Одиниця – дурниця‚ одиниця – нуль…“ – 
писав найпопулярніший поет „великої жовтневої 
революції“ Володимир Маяковський. Вся росій
ська класична література просякнута звеличен
ням маси над окремою людиною. 

Вся ідея і самоцінність „русского міра“ – в масі‚ 
в отарі. Це та непереступна прірва між москови
тами і цивілізованим світом‚ до котрої даремно 
наближатися з ліберальними ідеями‚ з пропози
цією компромісів‚ що спробував був зробити у 
Давосі перестарілий геній „realpilitik“‚ колишній 
Держав ний секретар США Кісінджер. Ще більшої 
компрометації це колись вповні невтральне 
поняття вже‚ мабуть‚ не матиме‚ бо зза спини 
„гуру“ американської політики стирчали вуха 
величезного‚ світового маштабу‚ лукавства.

А щойно зародившись – була то середина ХІХ ст. 
–  цей термін не викликав ні в кого жодного 
недовір’я. Німці дали світові великих ідеалістів‚ то 
й прагматизм їхній мав виявитися доречним. 

„Realpolitik“ означав усьогонавсього „практичну 
політику“ – йшлося про  назрілі в державі завдан
ня‚ вирішення яких запевнювало б її стійкість –  
економічну‚ політичну‚ культуру і всяку іншу.

Та з погляду абстрактного гуманізму‚ – а він ще 
не вмер‚ ще живе – „realpolitik“ багато кому зда
вався близьким родичем цинізму. Державних дія
чів‚ котрим для полагодження складних кон
фліктв‚ внутрішніх чи зовнішніх‚ не один раз 
довелося скидати білі рукавички‚ називали „макі
явеллістами“. Знаменита праця флорентійського 
політичного мислителя Нікколо Макіявеллі „Il 
Principe“ („Державець“‚ „Володар“ та інші назви в 
різномовних перекладах) спричинила гострі ідей
ні дискусії в европейських інтелектуальних колах. 
Її відкидав Вольтер‚ прихильник брехливої імпе
ратриці Катерини ІІ‚ а пруський король Фрідріх 
Великий написав навіть трактат „АнтиМакія
веллі“‚ заперечуючи те‚ чого Макіявеллі й не про

понував. Обидва твори – про зовсім різні речі‚ бо й 
часи написання різні: „Анти…“ від „Il Principe“  від
діляє понад 200 літ. Король‚ звісно‚ був неабияким 
філософом і‚ як колись Платон‚ жадав бачити дер
жаву‚ здатну зробити своїх громадян щасливими. 
Макіявеллі ж виходив з реальних умов життя‚ з 
реальної людської психології і реальних взаємин 
між владою і народом. Цю реальність найкраще 
пояснюють Христові слова: „Віддайте цезареві 
цезареве‚ а Богові – Богове“. 

З цієї історично нероздільної антиномії Кісін
джер у своєму давоському виступі вибрав тільки 
„кесарове“‚ звично‚ відповідно до свого ледве не 
сторічного геополітичного досвіду‚ ставши на бік 
сили‚ а не правди – закликав  Захід не сприяти 
перемозі України у війні з Росією і спонукати 
Україну до територіяльних поступок перед 
Москвою. Це вже ніякий не „realpolitik“‚ і прези
дент Зеленський цілком адекватно відреаґував на 
такий  неприхований‚ нахабний цинізм: „У мене 
виникло таке враження‚ що в пана Кісінджера на 
календарі не 2022ий рік‚ а 1938ий‚ й він гадав‚ 
що розмовляє з авдиторією не в Давосі‚  а в тодіш
ньому Мюнхені“.

І справді – ледве чи Кісінджер стежить за часом 
і перегортає свій календар. Згадаймо його чільну 
ролю у „розпруженні“ американськорадянських 
стосунків у 1970ті роки‚ його численні зустрічі з 
Путіном за останні 20 років‚ його нарікання‚ що 
„не треба Путіна демонізувати“. І нема найменших 
сумнівів‚ що почесний доктор Дипломатичної ака
демії Російської Федерації‚  дійсний член 
Російської Академії наук Кісінджер виступив у 
Давосі на прохання Путіна – це все з тієї до невпіз
нання спотвореної „realpolitik“‚ ганебною метою 
якої є „зберегти обличчя Путінові“. 

Декілька років тому „Тhe Harvard Crimson“ опу
блікував статтю Майла Р. Ґаланта‚ присвячену 
Генрі Кісінджеру і його політичній філософії‚ 
вислов леній у  такому зізнанні‚ в порівнянні з 
яким „макіявеллізм“ виглядає безневинним і все 
ще повчальним. Отож Кісінджер: „Незаконне ми 
здійснюємо негайно; неконституційне забирає 
трохи більше часу“.

А ось так писав Макіявеллі: „Вже пора‚ щоб 
Італія по таких довгих терпіннях уздріла‚ наре
шті‚ прихід свого визволителя. Не можу вислови
ти‚ з якою любов’ю‚ з якою жадобою помсти‚ з 
якою ніжністю і якими сльозами зустріли б його 
ті землі‚ які стільки витерпіли від чужинецької 
навали…“.

Це ближче українським думкам і почуттям‚ аніж 
позбавлений елементарної справедливости  
„realpolitik“ Кісінджера.

Уся ідея і самоцінність „русского міра“ 
– в масі‚ в отарі. Це та непереступна 
прірва між московитами і цивілізованим 
світом‚ до котрої даремно наближати-
ся з ліберальними ідеями‚ з пропозицією 
компромісів...
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 � Тріюмф і поразка України в футболі

КАРДІФ, Валія. – До Чемпіонату світу в футболі, 
який відбувається щочотири роки і є найбіль-
шим спортовим турніром у світі, приступили 
206 країн. Восени минулого року у відбірному 
турі збірна Україна завершила на другому місці. 
Кваліфікаційні змагання Україна мала відбути в 
березні, але Міжнародна футбольна асоціяція 
(ФІФА) відклала їх через війну в Україні. ФІФА 
також призупинила участь Росії в турнірі за втор-
гнення в Україну. Перші кваліфікаційні змагання 
України відбулися 1 червня в Ґлесґов, Шотляндія, 
де Україна несподівано здобула перемогу 3-1. 
Наступні змагання відбулися 5 червня в Кардіфі, 
де збірна Валії перемогла Україну мінімальним 
вислідом 1-0 і тим самим стала однією з 32-ох 
команд, які гратимуть у Чемпіонаті світу 2022 
року в Катарі у листопаді-грудні. Перед поєдин-
ком, тренер Валії Роберт Пейдж сказав, що „біль-
шість світу хоче, щоб Україна пройшла далі”, у 
солідарності з країною, на яку напала Росія і де 
вже загинули тисячі людей. „Якби ми могли клац-
нути пальцями і забрати біль, який переживає 
Україна, ми б зробили це за одну секунду”, – він 
додав. Для Валії вихід на Чемпіонат світу став 
першим за останні 64 роки. Досі Україна пройшла 
на цей турнір лише раз – у 2006 році. (Бі-Бі-Сі)

 � Що робити з 500 млн дол.?

ГАРІСБУРҐ. – Пенсильванія має приблизно 500 
млн дол. федеральних фондів, які треба зужити 
до кінця 2024 року. Демократичний губернатор 
Том Волф 6 червня знову звернувся до стейто-
вих законодавців, щоб розіслати по 2,000 дол. 
домашнім господарствам, які мають до 80 тис. 
дол. річного приходу. Але республіканці кажуть, 
що від початку пандемії коронавірусу стейт вже 
видав понад 1 млрд дол. Вони хочуть заощадити 
ці федеральні гроші на майбутнє через непевне 
економічне майбутнє країни. („USA Today”)

 � Расмусен визнав помилки НАТО

КОПЕНГАҐЕН. – Колишній генеральний секретар 
НАТО (2009-2014)  Андерс Фоґ Расмусен визнав, 
що НАТО переоцінювало силу Росії у війні 
з Україною. У інтерв’ю 6 червня для журналу 
„Foreign Policy”, колишній прем’єр-міністер також 
сказав, що НАТО недоцінювало брутальність 
та амбіції російського президента Володимира 
Путіна. А. Расмусен погодився, що НАТО поми-
лилося ще в 2008 році, коли не накреслило для 
Грузії та України виразного шляху для вступу до 
альянсу. Потім знову помилилося в 2014 році, 
коли наклало лише відносно легкі санкції на 
Росію після захоплення Криму. „Ми зробили 
багато помилок, – признався він. – Ми задовго 
були занадто наївними”. („Foreign Policy”)

 � Путін звільнив п’ять генералів

МОСКВА. – Президент Росії Володимир  Путін 30 
травня звільнив п’ять генералів та одного пол-
ковника поліції, згідно з повідомленням росій-
ської медійної групи „РБК”. У травні Міністерство 
оборони Об’єднаного Королівства повідомило, 
що В. Путін звільнив генерал-лейтенанта Сергія 
Кіселя, командира 1-ої танкової армії та віце-
адмірала Ігоря Осіпова з Чорноморської фльо-
ти. („Newsweek”)

 � Чому зростають ціни на бензину?

ТОКІО. – Під час своєї дипломатичної подорожі 
до Азії  23 травня Президент Джо Байден мав 
прес-конференцію в Токіо разом з Прем’єром 
Японії Фуміп Кішіда. На запит репортера про 
можливу рецесію в США через високу інфляцію 
та високі ціни на бензину, Джо Байден сказав, 
що він не сподівається рецесії. Він додав: „А 
щодо цін на бензину, ми переживаємо неймо-
вірний триваючий перехід, і коли, з волі Божої, 
він закінчиться, ми будемо сильнішими, й світ 
буде сильнішим і менше залежним від горю-
чих корисних копалин”. Але критики Джо 
Байдена швидко відповіли, що його політика 
чистої енерґії не має зв’язку і шкодить громад-
ськості через підвищені ціни на бензину. Раніше 
президент виклав амбітний плян збільшення 
виробництва електричних авт та розвитку інф-
раструктури для їхньої підтримки. („Newsweek”)

АМЕРИКА І СВІТАмерика допомагає Україні 
Володимир Ільченко, Ярослав Довгопол

Синьожовті кольори стали невід’ємною озна
кою американських меґаполісів і містечок – від 
східного до західного узбережжя, від півночі до 
півдня. Національна алея в Вашінґтоні, Мангеттен 
у НьюЙорку, центри й околиці Чикаґо, Лос
Анджелеса, Філядельфії, Г’юстона на знак солідар
ности з українським народом майорять жовтим і 
блакитним забарвленням. Американці розміщу
ють українські прапори поруч зі своїми, зірково
смугастими. Око помічає їх повсюди – на цен
тральних алеях, авеню, дорогах, а також у вікнах 
та балконах звичайних помешкань, іноді в автах. А 
коли пересічні американці в розмові дізнаються, 
що ви з України, вони обов’язково скажуть: „Наші 
серця – з вами! Ми молимося за Україну щодня“.

І не тільки моляться – завзято підтримують. Це і 
мільйони приватних долярів на рахунках допомо
ги Україні, і волонтерські ініціятиви, і збір лікар
ських засобів та обладнання, а також, що важливо, 
численні заклики до американських політиків 
закрити небо над Україною, надати більше зброї 
та посилити тиск на Росію. Масові віча, а також 
зустрічі з конґресменами й сенаторами, представ
никами влади на місцях проходять по всій Аме
риці. І йдеться не лише про ініціятиви української 
громади в США – свою підтримку висловлюють 
словами і справами пересічні американці й пред
ставники інших національностей в Сполу чених 
Штатах.

Власні кореспонденти Укрінформу поспілкува
лися з організаторами й учасниками акцій та ініці
ятив на підтримку України й розпитали, яких 
зусиль вони докладають, як реагує американська 
влада та суспільство, і як це допомагає україн
ським людям.

Андрій Добрянський, представник Українсь
кого конґресового комітету Америки, НюЙорк: 
„Важко дати якусь загальну картину проведення 
мітинґів на підтримку України, які відбуваються 
щодня, – то на Таймсквер, то біля штабквартири 
ООН, то на Брайтон Біч. Особливо масово збира
ються люди вихідними. Місцева влада активно 
долучається до цих акцій, оскільки цього року від
будуться проміжні вибори до Конґресу США. До 
нас постійно звертаються представники міської 
ради НюЙорку та владних структур Мангеттену, 
Квінсу, СтатенАйленду (райони міста), депутати 
законодавчого органу штату НюЙорк, аби взяти 
участь у наших заходах. Вони відвідують наші 
церкви, виступають на спільних пресконференці
ях з представниками української громади. Деякі 

депутати мають свої передачі на кабельному теле
баченні – я особисто виступав на них кілька разів.

Губернаторка штату Кеті Гокул двічі відвідува
ла наші церкви на Мангеттені. Також з україн
ською громадою НюЙорку зустрічалася конґрес
вумен Керолін Мелоні. Мені постійно телефонує 
президент району Мангеттен Марк Левін і запи
тує, як він може долучитися до справи, які заяви 
зробити щодо бльокування коштів російських олі
гархів у НюЙорку.

До нас часто звертаються представники евро
пейської громади, які також хочуть підтримати 
Україну.

Збором гуманітарної допомоги займаються 
церкви, пластунські організації, Спілка україн
ської молоді Америки, Український конґресовий 
комітет Америки, Український народний дім та 
багато інших організацій.

Біля аеропорту в Нюарку губернатор штату 
НюДжерзі виділив українській громаді складське 
приміщення на 10 тисяч квадратних футів, що від
крите 24 години на добу сім днів на тиждень, де 
люди можуть залишати те, що зараз терміново 
потрібно Україні. Це передусім медикаменти, бро
нежилети, шоломи, тепловізори. На жаль, надси
лання бронежилетів пов’язане з доволі складною 
бюрократичною процедурою. Але ми налагоджує
мо систему доставки. Багато з того, що було затре
бувано, вже доправлено до Львова. Зараз працює
мо над розподілом допомоги по Україні“.

Ірина Мазур, почесний консул України, віцепре
зидент Української федерації Америки, Філядель
фія: „Поперше, українська громада по всій Аме
риці масово вийшла на акції підтримки України, 
на протести проти російської війни. Люди закли
кають США надавати якомога більше допомоги – 
військової, медичної, фінансової.

Подруге, ми постійно інформуємо наших сена
торів і конґресменів про ситуацію в Україні. Я осо
бисто щоденно контактую з усіма нашими місце
вими конґресменами, щотижня із – сенаторами, а 
також з мером Філядельфії та губернатором шта
ту Пенсильванія.

Разом з адвокатами ми створили цільову групу, 
аби підготуватися й оцінити потреби правового 
характеру, які можуть мати українці, що перебува
ють у США.

Потретє, наші громади дуже активно долучи
лися до надання гуманітарної допомоги. Зібрано 
мільйони долярів, і через офіційну організацію 
„Українськоамериканська координаційна рада“ 

Подарували апарати для вакуумного лікування ран
Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Благодійники мережі 
„Файно маркет“ і товариства  „Вересень“ подарува
ли вісім апаратів для вакуумного лікування ран і 
розхідні матеріяли до них одній із обласних ліка
рень Кіровоградщини. Загальна сума допомоги – 
понад 250 тис. грн.

„Це апарати для лікування неґативним тиском 
ран  різного типу, навіть дуже глибоких. Тепер 
можна буде обійтися без болісних перев’язок та 
значно скоротити тривалість лікування. 3040 
хвилин – і пацієнт вже відчуває полегшення. Чим 
зручно – хворий вільно пересувається, заряджа
ється апарат як мобільний телефон. Це швидко, 
безболісно і ефективно, а також це розвантажує 
медичний персонал“, – розповів представник 
департаменту охорони здоров’я обласної вій
ськової адміністрації, лікархірург Олександр 
Лавров.

Вакуумну терапію для лікування ран у всьому 
світі використовують понад 20 років. Основний 
принцип її дії – створення у рані неґативного тис
ку певного рівня, внаслідок чого з неї видаляєть
ся надлишок рідини. Якщо раніше з цим бороли
ся, висушуючи рану йодом, спиртом, спеціяльни
ми мазями, що мимоволі сповільнювало ріст тка

нин і заростання рани, то тепер проблеми усуває 
вакуум. Портативна, так звана кишенькова помпа 
із комплектом пов’язок коштує у середньому 140
220 евро. 

Допомогти хворим скористатися її перевагами  
ще шість років тому взявся хірург університет
ської клінікилікарні швидкої медичної допомоги, 
доцент Буковинського медуніверситету Олекс
андр Білик.  Разом із працівниками колишнього 
заводу „Кварц“ сконструювали власну помпу пор
тативного розміру, яку можна використовувати 
багато разів, що суттєво здешевлює її вартість, 
вона може працювати як на батарейках, так і на 
акумуляторах, потужніша та має два режими робо
ти. Таким чином вона універсальніша. 

За словами керівника групи розробників Кос
тянтина Палагути, над реалізацією ідеї О. Білика 
працювали більше року. Коли все було готове, про
вели стендові випробування і випустили першу 
дослідну партію.  

Використання чернівецької „Анжела“ (апарат 
назвали на ім’я першої пацієнтки, яку лікували з її 
використанням) засвідчило ефективність прила
ду.  Довідавшись про цю розробку, до клінічних 
випробовувань помпи приєдналися хірурги 
Дніпра, Києва, Тернополя, ІваноФранківська та 
інших міст.

(Закінчення на стор. 11)
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Нас убивають, а ми живі!

Марина Хармак

Щорічно в травні в Україні відзна
чається національний пам’ятний 
день –День пам’яті жертв політич
них репресій. Наслідками багатові
кового терору в Україні –  голодомо
рами, репресіями, депортаціями, 
р о з с т р і л я н и м  в і д р од же н н я м , 
тоталь ним зросійщенням – стало 
знищення політичної, мистецької та 
наукової еліти, деформація суспіль
них зв’яз ків, руйнування традицій
них ціннісних орієнтацій, поширен
ня суспільної депресії й  денаціона
лізація.

Кількість жертв цих репресій в 
Україні й досі неможливо підрахува
ти та осмислити. За період з 1669 по 
1708 роки, коли Батурин був столи
цею УкраїниГетьманщини, жодного 
з очільників держави не оминули 
репресії з боку Москви. Гетьману
вання Дем’яна Ігнатовича заверши
лося у березні 1672 року арештом за 
наказом московського царя. І все за 
те, що гетьман прагнув єдности 
українськім землям, виступаючи 
проти Андрусівського перемир’я 
1667 року, за яким Москва та 
Польща розривали державу навпіл! 
Гетьмана було арештовано, вивезе
но до Москви, де тортурами його 
„переконували“ зрадити державу. 
Гетьман мужньо витримав 40 ударів 
батогом й не відступив від своїх 
переконань. На це розлючений цар 
наказав стратити гетьмана! І коли 
Ігнатович вже лежав був на пласі, 
Москва замінила смертну кару на 
довічне ув’язнення в Сибіру. 

Його наступник Іван Самойлович 
зазнав такої ж гіркої долі. Гетьман 
за 15 років провів блискучі військо

ві, економічні реформи, піднімав 
культуру та духовність, об’єднав 
державу. Москва взяла в заручники 
синів гетьмана. Останньою краплею 
у „стосунках“ гетьмана з москов
ським урядом стала анексія Київ
ської митрополії Москвою й укла
дання „Вічного миру“ за рахунок 
України у 1686 році. Гетьман висту
пив проти! Наслідок – арешт, торту
ри, страта сина Григорія, заслання 
разом з сином Яковом до Сибіру. 

Великий син України Іван Мазепа, 
попри утиски з боку Московського 
царату, за 22 роки гетьманування 
своєю державотворчою діяльністю 
зробив значний внесок у розбудову 
економіки, культури, війська Украї
ниГетьманщини, налагодженню 
зв’язків з европейськими очільника
ми. За спробу звільнити Україну від 
московського ярма й іти проевро
пейським шляхом, гетьман був під
даний анатемі, Батурин стертий з 
лиця землі, 16 тисяч мирних жите
лів жорстоко вбиті, а всі, хто підтри
мав гетьмана, зазнали  тортур та 
заслань.

Апостол Павло про християн 
колись сказав, що „нас убивають, а 
ми живі“. Так і ми можемо сказати: 
нас знищували, а ми живі! І не тіль
ки живі, а й утверджуємося, бо має
мо українську державу, яка зараз 
проходить випробування. Ми нічого 
не забули і не забудемо – ворог за 
все заплатить і із мільйонів запале
них свічок, свічок пам’яті, зродить
ся, спопеляючи ворога, полум’я 
української перемоги.

Марина Хармак, 
завідувачка відділу історії гетьман-

ства Національного заповідника  
„Гетьманська столиця“

Покарання катів неминуче
Військові злочини та злочини проти людства, які вчиняють  росій-

ські  загарбники в Україні, документуються гарячими слідами, прак-
тично в реальному часі. Завдяки цифровим технологіям та безпре-
цедентній міжнародній мобілізації швидкість та ефективність роботи 
слідства не залишають російським злочинцям шансів на безкарність. 
Відкрито нову сторінку в історії міжнародного правосуддя. 

Прокурор Міжнародного кримінального суду (МКС) направив до 
України слідчу бриґаду із 42 осіб. МКС підписав угоду про обмін даними 
з Евроюстом – органом судового співробітництва Евросоюзу. Мандат 
цього органу нещодавно було розширено, сформовано об’єднану 
польсько-литовсько-українська слідчу групу. Українське правосуддя, 
структури Евросоюзу та ООН, неурядові організації об’єднали зусил-
ля, працює кілька онлайн-платформ зі збирання доказів. Розповіді 
жертв та свідків, фото, відео, авдіозаписи – все це буде ретельно про-
аналізовано та представлено на міжнародних процесах.

Важливу пошукову працю проводить „Слідство.Інфо“ — команда 
незалежних професійних журналістів, яка знімає репортажі з обстрі-
ляних російськими військовими міст і селищ, ідентифікує російських 
військових та українських колаборантів, інформує англомовну авди-
торію про злочини Росії проти України.

Українські правоохоронні органи розслідують 11,600 фактів вій-
ськових злочинів, скоєних під Києвом, а також у Чернігівській, 
Сумській та Харківській областях наприкінці лютого та в березні. 
Це – позасудові страти, викрадення, тортури, зґвалтування, обстрі-
ли та бомбардування житлових районів, застосування заборонених 
видів озброєнь. На окупованих територіях злочини продовжуються. 
Зрозуміло, що Маріюполь буде на першому місці із звірств. Наразі 
встановлено 45 підозрюваних у порушенні законів та звичаїв війни 
(ст.  438 Кримінального кодексу України).

Відбулися перші судові процеси. 21-річний сержант Вадим 
Шишімарін, взятий у полон контрактник 4-ої танкової Кантемирівської 
дивізії Росії, засуджений українським судом до довічного ув’язнення. 
Під час відступу росіян на викраденому автомобілі у селищі Чупахівка 
Сумської области він застрелив цивільного мешканця. 

СБУ повідомила про підозру російського пілота майора Олександра 
Красноярцева, який обстрілював мирне населення Чернігова. Після 
того як винищувач Су-З4 Красноярцева був збитий, він вистрибнув з 
парашутом і приземлився у двір будинку у Чернігові, де з пістолета 
вбив мирного жителя Віталія Сергієнка 1980 року народження.

Оприлюднені докази звірств прокоментували світові лідери. 
Міністер закордонних справ Великої Британії Ліз Трасс заявила, що 
„приголомшена звірствами“ у Бучі та інших українських містах.

Британське МЗС пообіцяло підтримку в розслідуванні воєнних 
злочинів. Голова Европейської ради Шарль Мішель написав у своєму 
твіттері, що він шокований приголомшливими фотографіями звірств, 
скоєних російською армією у звільненій Київській області.

Свою реакцію на злочини російських військових висловила пре-
зидентка Еврокомісії Урсула фон дер Ляєн: „Приголомшена повідо-
мленнями про невимовні жахи у районах, з яких відходить Росія.
Терміново необхідне незалежне розслідування. Винні у воєнних зло-
чинах будуть притягнуті до відповідальності“.

В Україні триває підготування інформаційно-комунікаційного пор-
талу „Діти війни“, на якому в щоденному режимі публікуватиметься 
інформація про те, скільки дітей загинуло та постраждало внаслідок 
бойових дій на території України. Крім того, там розміщуватимуть 
інформацію про розшук дітей від Національної поліції України, дані 
дітей, які були депортовані на територію Росії. На цьому порталі 
можна буде подати заяву на розшук дитини, яка загубилася або яку 
депортували, а також про інші злочини щодо дітей.

На жаль, більшість російських катів, уцілілих в боях на українській 
землі, може повернутися у свої далекі реґіони. Москва навмисне 
посилає в Україну вояків з  віддалених від власне Московії  теренів, 
щоб вберегти себе від української помсти. Марно! Після перемоги, 
коли станеться неминучий розпад Російської імперії, месники роз-
шукають бурятів, татар, чеченців та інших карателів у їхніх аулах, 
кишлаках та станицях, щоб виконати історичний вирок долі. Помста 
за злочини – неминуча!
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Захід мусить мати моральну перевагу Варто почати конкурси

„Слово Кобзаря“ у Хорватії

Україна вся – на блок-постах

В американському журналі „The 
New York Review of Books“ з’явилася 
рецензія двох нових видань про 
мови, в якій написане таке: “Є недав
ні повідомлення, що українські сили 
оборони вимагають від своїх в’язнів  
вимовити слово паляниця (рід хліба) 
як вдалий спосіб перевірки, чи вони 
українського або російського похо
дження”.

На відміну від тверджень Воло
димира Путіна, насправді українці та 
москалі – це дуже різні нації. 

Недавно український суд засудив 
на довічне ув’язнення московського 
хлопцясолдата, який вбивав україн
ське мирне населення (а вбив понад 
десять осіб), але робив це, немов кат: 
рострілом. Хлопець молодий, але 
звироднілий.

У тому самому числі журналу „The 
New York Review of Books“ вміщено 
статтю американського журналіста 
із заголовком „Російський терор“. 
Суттю його аналізи є те, що вбива
ють мирне населення московські 
солдати розстрілами, тобто навмис
но знищують жінок з дітьми, причо
му з великою жорстокістю. Постає 
питання, а чи москалі – це люди?

Американське суспільство протя
гом останнього тижня зазнало дві 
неабиякі трагедії: обстріл розумово 
хворих у місті Бафало, а пізніше 
обстріл малих дітей у школі в штаті 
Тексас. Перший випадок був обґрун
тований майже 200сторінковим 
документом вбивці, переконаного у 
верховенстві білої раси. Очевидно, 
окрім його хвороби, певну ролю тут 
відіграла також хворобливість сус
пільства білих расистів. 

Другий випадок був наслідком 
хворобливого суспільства Тексасу, 
починаючи від його губернатора 
Аббота, який на пресовій конферен
ції захищав позицію, що Тексас від 
свої початків дозволяє 18літнім 
купувати зброю а колишній радник 
президента Бушамолодшого Карл 
Ров захищав становища напівавто
матичної зброї, яка дуже відмінна від 
автоматичної. Іронією було, що через 
кілька днів відбулася конвенція оді
озної Національної асоціяції власни
ків ґвинтівок.  

Отже, суспільство може бути хво
рим, а до того слід додати проблеми 
особистої ментальної хвороби, тож 
відбуваються трагічні події. Тим 
біль ше на війні. Солдатвоєнний, 
засуджений злочинець мабуть не був 
ментально хворим у традиційному 
медичному значенні. Він – наслідок 
свого суспільства – москальського. 
Це суспільство не прокажене тільки 
Путіним та Кремлем. Солдат також є 
наслідком виховання своєї рідної 

матері, а та матір – не краща. Вона 
рівнож звиродніла. 

Кандидат у Президента США Мит 
Ромні ще у 2012 році твердив, що 
найбільшою загрозою для світу сьо
годні є Москва. Його висміяв Пре
зидент США, його суперник Барак 
Обама. Два останні президенти США 
до Президента Байдена віддзерка
лювали (це важливе і надійне, що 
дієслово у минулому) дві основні 
течії у американському суспільстві 
щодо Москви — аморальну в особах 
таких як Трамп чи  Кісінджер і примі
тивно наївну в особі Обами. Війна в 
Україні хіба Америку перевиховала.

Москалі – це не нація у традицій
ному розумінні. Це – мішанина, яка 
зформувалась у часи підневолення 
Ханату. Святий Московської церкви 
Олександер Невський був просто 
завойовником земель, а не мучени
ком за віру. Весь західний світ, почи
наючи з Америки, цього не розумів. 
Біда навчить. Західний світ прилу
чився бодай посередньо до боротьби 
з диявольською псевдонацією. Коли 
б не героїзм народу, який в основно
му розумів, що таке москаль, то сьо
годні світ виглядав би зовсім інакше. 
Україна врятувала світ.

Що треба буде робити після закін
чення війни? Україну треба буде від
будовувати як Европу за пляном 
Маршала. Але Москву треба буде не 
умиротворювати, а радше реоргані
зовувати – і країну, і суспільство, – 
почавши від Кремля і завершуючи 
москальськими матерями. Москов
ську церкву як п’яту колону треба 
розпустити, починаючи з її парафій 
на території України. Всі міжнародні 
установи, включно з ООН (анулював
ши спадковість Москви після СРСР, 
особливо у Раді безпеки) повинні 
почати процеси невтралізації Моск
ви та її розчленування на її націо
нальні меншини. Доступ москалів до 
міжнародних спортових змагань 
повинен бути заборонений до неви
значеного часу. Повільне звільнення 
їх від деяких найосновніших санкцій 
мусить залежати від певного посту
пу в лібералізації російського сус
пільства та демілітаризації країни. 

Очевидно, буде спротив і не тільки 
від Кремля, але й від імперських 
матерів. Тут мусить запрацювати 
програма психологічного перевихо
вання. Західна культура повинна 
мати моральну підставу переваги 
добра над злом, рівности людей та 
справедливости. Це невеликі прохан
ня до діячів культури, бо цей напрям 
повинен служити основою їхнього 
ремесла.

Аскольд С. Лозинський  
Ню-Йорк

Переглянула фоторепортаж у газе
ті „Свобода“ 3 червня про свято у 
Школі українознавства в Сомерсеті, 
НюДжерзі.

Молодці, дуже гарно організували 
концерт. Такі концерти можна пода
вати і на конкурс. Прекрасний задум 
і виконання. Переповнюють почуття 

гордости за всіх, хто це організував. 
Думаю, що можна б було започат

кувати серед шкіл конкурси „Україна 
непереможна“, або „Наші серця з 
тобою, Україно“ чи щось інше. Учні з 
Сомерсету  зайняли там першість.

Людмила Вороненко
 Ню-Брансвік, Ню-Джерзі

Повідомляємо про початок виходу 
журналу „Слово Кобзаря“ Українсь
кого культурнопросвітницького 
товариства  „Кобзар“ у Заґребі, щоб 
краще інформувати своїх членів та 
читачів про новини з періодичністю 
виходу в кожні три місяці. 

Журнал коротко інформуватиме 
про діяльність нашого товариства у 

Заґребі, а також заходи, організовані 
іншими  українськими установами 
та організаціями у Заґребі та 
Хорватії. Випуски також міститимуть 
останні новини з України, Европи та 
світу, пов’язані з українською діяспо
рою.

 Славко Бурда, редактор, 
Заґреб, Хорватія

Генеральний директор Шевчен
ківського національного заповідни
ка у Каневі Валентина  Коваленко 
надіслала до „Свободи“ вміщені ниж
че поезії.

Буча катована... 
Мозок здіймає бучу... 
Бухххкає в груди, 
мукоюпеклом мучить... 
Зсукую ссукам
петлі важких проклять:
луплена мокшеютванню
імперська тля 
щезни у Лету тліном, 
лихе покруччя!
Виродкуорку, 
з Оріїв кров не сточиш:
в нас живосильна 
роду криниця віща:
нам дев’ясИлу  волю 
справік наврочено, 
ми над світами
кованими духом вищаєм!
Земле зарящена, 
потоптом раші зранена, –
згоїмо! Здужаєм!
І ЯРиною обсіємось! 
Світ неоговтаний
нас пізнає месІєю, 
ми, вже упізнані, 
світ собою огРАнюєм! 
Буча катована
Бухкає
 боляче 
  в груди... 
Виживем! вистоїм! 
Є ми завжди – і будем!

* * *

Біла Русь, а ти ж мені ще біла, 
Сіромахо, падчерко Москви. 
Як луку лукавого вмудрила 
На онучі збавить корогви? 
Я ж твого Купала присябрила
До свого щирцевого єства;
Його пісню на москальські вила
Не віддай навічно німувать. 
Біла Русь, а ти ж мені ще біла, 
Хоч тебе заціпив чорний страх, – 
Бо орда з твойого краю цілить
В наше з роду рідне РУСЬке пра.
Ранами Вкраїна скривавіла, 
З нами світ світає проти зла… 
Біла Русь, в мені ти болем білим
І своїм мовчанням запеклась.

* * *
За війною – війна. 
Знов москаль по степах лиховіє,
знов збунтована Русь 
гонить генами гомін гінкий…
Знов збунтовану Русь 
етапує в нові соловки
заколимлена в дріт, 
визволителька матьмосковІя.
Знов гулаги нові
й фільтраційні нові табори…
Та все ті ж воркути,
таганроги, бєлмори, норільськи…
Й не забуті „дєла“ – 
ті, що „вєчно храніть“ – українські –
перечитують знов
феесбешні  нові шулери.
А мені в пам’ятку –
в три штихи, в три віки глибочать –
з Слобожані й Січі
моїх пращурів сиві втечі.
Визволителькомать,

З РЕдАКцІйНОЇ  ПОШТИ

Пресфонд  „Свободи“ за березень 2022 року
MARCH  2022

$ NAME LOCATION

150 Matkowsky, Stephen Rochester, NY

100 Babij, Maria Willimantic, CT 
 Holowinsky, Natalia Belle Mead, NJ

70 Mostowycz, Oksana Ponte Vedra Bch, FL

50 Wyznyckyj, Luba San Francisco, CA

40 Hlynsky, Boris Vienna VA

30 Pokinsky, Daria East Elmhurst, NY

25 Kopacz, W Ridgewood, NY 
 Nakonachny, Iwan Parma OH

20 Bilas, Myron Jenkintown, PA 
 Dyczko, Michael Yonkers, NY 
 Futey, Bohdan Annapolis, MD 
 Kuropas, Bohdan & Lydia Hickory, NC 
 Melnyk, Luba Elmhurst, NY

15 Howansky, Mark Basking Ridge, NJ

10 Fessak, Borys & Eugenia Brooklyn, NY 
 Indianu, Helena Sarasota, FL 
 Latyszewskyj, M Toronto, ON 
 Olynyk, Stephanie Warm Mineral Spr, FL 
 Tkaczuk, Bohdan & Oresta Chicago IL
5 Haftkowycz, Nadia Wethersfield, CT

Total for March 2022:  $760

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

(Закінчення на стор. 18)
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Лев Хмельковський

САВТ БАВНД БРУК, НюДжерзі. – 4 
травня Митрополит Української 
православної церкви США Антоній, 
оо. Андрій Драпак, Василь Пасакас, 
семінаристи біля Української право
славної церкви св. Андрія Первозва
ного зустрічали учасниць велопро

бігу „Сто миль на сто днів“, які з пра
порами України і в сорочках з напи
сом „Слава Україні!“ на велосипедах 
подолали 100 миль на честь 100 
днів мужньої оборони України від 
нападу Росії. Протягом поїздки вони 
збирали пожертви для Української 
православної церкви США, щоб під
тримати її постійні зусилля по 

доставці гуманітарної допомоги в 
Україну. Владика Антоній подякував 
подорожнім за ініціятиву і благосло
вив їх. 114 осіб пожертвували 9,285 
дол.

Наташа Бірмінґем запросила до 
велоподорожі Еву Віт, Христину 
Шарп Парауду і Кеті Маккарті Чізік. 
Безпеку забезпечував Роберт Бірмін
ґем. Шлях почався від Гай Пойнт 
Парк, НюДжерзі. На цвинтарі у Савт 
Бавнд Бруку похована киянка Галина 
Бодарева – бабуся організаторки 
подорожі Наташі Бірмінґем, тож на її 
могилі о. Андрій Драпак з семінарис

тами відслужив панахиду і поми
нальну молитву за всіх жінок та 
жертв війни. Були присутні члени 
родини і гості. 

Промовляли о. Василь Пасакас,  
директорка Українського освітньо
культурного центру Наталя Гонча
ренко. У промовах звучали тривога і 
біль за долю України, яка переживає 
важкі випробування у війні з Росією. 
Валентина Сизоненко з „Україн
ського села“ у Сомерсеті розповіла, 
що Галина Бодарева була її вчитель
кою української мови у таборі пере
міщених осіб в Німеччині. 

ЧИКАҐО. – Українські ветерани 2 червня взяли участь у 
забігу „Soldier Field 10“, який традиційно відбувся у День 
пам’яті. Про це повідомило Генеральне консульство України 
в Чикаґо: 

„Під цей забіг „Kyiv Committee of Chicago Sister Cities“ орга
нізував команду „Run For Ukraine“, що зібрала понад 60 
учасників. Серед спортсменів були українські воїни, які 
захищали Україну від російської збройної аґресії у 2014
2015 роках“.

Українські ветерани долучилися до заходу на знак подя
ки американським друзям за потужну підтримку України 
та на знак солідарности з ветеранами США.

В Українському культурному центрі Чикаґо відбулася 
зустріч української громади з сенатором від штату Ілінойс 
Таммі Дакворт. 

Укрінформ

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Учасниці рейду прибувають до церкви св. Андрія Первозваного.

Митрополит Антоній і учасниці рейду.

Українські ветерани – учасники забігу. (Фото: Генеральне консульство України в Чикаґо)

Велопробіг „Сто миль на сто днів“

Українські ветерани взяли участь у забігу
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БЕЛАРІЯ, Італія. – Черкаські артис
ти взяли участь у танцювальному 
фестивалі „La Borgata che Danza“, 
який тривав 27−29 травня. Вони 
показали добре відомі на Батьків
щині танці: привітальну композицію 
„Зеленеє жито, зелене“, „Весняний 

козачок“, хореографічну картинку 
„На лавці“,  запальну „Польку
свербилівку“. 

„У перший фестивальний день 
площа міста Беларії була вщент запо
внена людьми. Коли наші артисти в 
традиційних костюмах, із прапором 
України вийшли для привітання на 
сцену, оплески не вщухали. Це свід
чення підтримки італійцями нашого 
народу. Представляти українську 
культуру у світі − це наша місія у 
боротьбі за незалежність України“, − 
розповів очільник обласної філармо
нії Юрій Федоряка. Також він передав 
роботи українських народних май
стрів італійцям.

Від імені жителів Беларії з приві
тальним словом та добрими поба
жаннями виступили мер Філіппо 
Джіоржетті та президент фондації 
Вердеблю Паоло Боргезі. (novadoba.
com.ua)

Свято Києва провели в Ізраїлі

Нагородили фільм убитого режисера 

Фільм нагородили у Европі Українці на фестивалі в Італії

 Світлана Глаз

 КАРМІЕЛЬ, Ізраїль. –  29 березня в 
центрі ізраїльської Галилеї  місті 
Карміелі відбувся захід, присвячений 
двом древнім і завжди молодим міс
там плянети – Єрусалиму та Києву. 
Організатори – керівник художніх  
пісенних гуртів Карміелю Зінаїда 
Гуревич та артисти цих творчих 
колективів, які майстерно виконува
ли пісні на івриті та українською 
мовою. Адже чимало з них, як і 
Зінаїда та її чоловік Наум, звукорежи
сер та відповідальний за технічне 

забезпечення всіх концертів колек
тиву, з Києва. Ось і в залі, наданому 
люб’язно єврейською організацією 
міста, якою керує рабин Елі Тальберґ, 
зібралися і вихідці з Києва і біженці, 
які через війну, розв’язану Росією 
проти України, залишили своє місто і 
тепер змушені перебувати далеко від 
рідної домівки. Але вони знайшли 
тут гостинність, тепло, їжу, одяг. І 
саме в цей вечір відчули в цій залі 
затишок, подих Дніпра, цвіт кашта
нів з Хрещатика – як і сам рабин Елі, 
колишній киянин. „Я безмежно 
люблю два міста: Київ, де народився, 
зростав та Єрусалим, де маю щастя 
тепер бувати там, коли мені дуже 
хочеться вдихнути його повітря. Їду в 
Єрусалим, вдихаю його та повертаю
ся до Карміелю. Сьогоднішній вечір 
повернув мене до Києва. Я ніби теж 
дихав його повітрям і насолоджував
ся красою“, – сказав він, дякуючи за 
таке гарне свято.

Вечір розпочався піснями про 
Єрусалим та Київ. Коли вийшла 
Вероніка Молодецькі у гарній україн
ській сукні та заспівала гимн січових 
стрільців „Ой, у лузі червона калина“, 
а заля разом  співала і плакала, було 
розгорнуто великий український 
прапор. Пісня об’єднала всіх присут
ніх у підтримці України проти загарб
ницької війни. Член муніципалітету 
Карміеля,  колишня жителька 
Мелітополя Лєна Мрост сказала, що 

вона страждає болями України, пере
ймається проблемами біженців з 
України в єврейській державі і допо
магає їм.

Присутні слухали пісні на івриті 
про древній Єрусалим, який відзна
чив своє 55річчя, як столиця сучас
ної єврейської держави. Пісню 
„Україна – це ти“ зворушливо викона
ла  10річна Олександра Кочебаш. 
Співали Євгенія та Марк Стругачі,  
теж кияни, Любов Майзман, яка 
досвідчено скомпонувала відеокліпи 
про Єрусалим та Київ, Валерій Блехер, 
Ірина Гільдіна, Ольга Корешкова, 
Петро Воровський та його онука 
Карміела, яка народилася вже в 
Ізраїлі та названа на честь міста 
Карміель, але володіє українською, 
Діля Губер, Любов Ніренберґ. Всі 
вони співали душею, демонстрували 
красиві українські вишиванки. І все 

це під керівництвом Зінаїди Гуревич, 
яка співає, пише музику й вірші, та 
звукорежисера Наума Гуревича. Про 
ці міста написала ізраїльська та укра
їнська поетка Валентина Чайковська: 

Бо Свята земля, як Сонце! 
Древній град Єрусалим –
В Книгу Мудрості віконце:
Не зрівнять її ні з чим!
 Намалюй мені Вкраїну,
 Ту, що в пам’яті жива!
 Неземних красот калину,
 Голубих озер дива!
 Намалюй мені Вкраїну,
 Щоб світилась і вночі!
 Що іскриться, мов перлина,
І про Мову не мовчи!
 Бо летять кудись у далі –
Грають барвами пісні,
В них кохання та печалі –
 І шляхетні, і ясні!

КАННИ. – На 75му Каннському кіно
фестивалі жюрі в категорії L’Oeil d’Or 
присудило спецнагороду фільму „Маріу
поліс 2“ литовського режисера Мантаса 
Кведаравічюса, вбитого росій ськими 
загарбниками у Маріюполі на початку 
квітня. Литовський режисер 

М. Кведаравічюс приїхав до Марію
поля в березні, знімав там цивільних, 
жив з ними, але зрештою потрапив у 
полон, його катували і вбили. Наречена 

режисера змогла вивезти з Маріюполя 
не лише його тіло, а й зняті ним 
матерія ли. Друзі, колеґи делікатно 
склали докупи відзняті кадри і зробили 
з цього фільм. 

Президент журі L’Oeil d’Or Аґнєшка 
Голланд, вручаючи нагороду, оголосила 
хвилину мовчання за жертвами війни 
Росії в Україні, зокрема режисерами, 
журналістами, фотографами.  

Укрінформ

Георгій Лук’янчук

КАННИ. – Українська драма здобу
ла нагороду на фестивалі в Каннах. 
Кінофільм „Чому я живий“ україн
ського режисера Вілена Новака про 
окупацію Маріюполя гітлерівськими 
нацистами відзначений на Каннсь
кому фестивалі „Silk Road Film 
Awards Cannes“ в номінації „Best 
Feature Film Director“ (найкращий 

режисер повнометражного фільму). 
Про це повідомляє пресслужба 
Одеської кіностудії.

Фільм заснований на реальних 
подіях, які відбувалися в Маріюполі в 
роки Другої світової війни. Це історія 
кохання 17річних українки та єврея. 
„У їхніх взаєминах змішані радість і 
смуток, любов і ненависть, при
страсть і непорозуміння, окупація, 
доноси, колабораціонізм, мародер

ство, фашистський терор, 
розстріли євреїв“, – йдеться в 
описі фільму.

Фільм „Чому я живий“, 
який вийшов у національний 
прокат 4 листопада 2021 
року, став переможцем одра
зу двох міжнародних кіно
фестивалів: здобув нагороду 
Міжнародного кінофестива
лю „Кіно і ти“, а також був 
визнаний кращим повноме
тражним фільмом кінофести
валів „Future of Film Awards“ 
у Північній Македонії.

УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

Учасники фестивалю в Ізраїлі. (Фото: Ігор Воровський)

  Співає Карміела Воровська. 

Сертифікат нагороди кінофільму „Чому я 
живий“

Юрій Федоряка (ліворуч)передає 
роботи україн ських народних май-
стрів італійцям.

Українці на фестивалі в Італії.  (Фото: novadoba.com.ua)



No. 23СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 10 ЧЕРВНЯ 2022 РОКУ10



11СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 10 ЧЕРВНЯ 2022 РОКУNo. 23

Олександр Вівчарик

ЧЕРКАСИ. – Тетяна Нафтель, пере
селенкою з Луганська стала ще 2014 
року, бо інакше могла б загинути, 
адже завжди мала проукраїнську 
позицію, а під час Евромайдану 
постійно виходила в рідному місті з 
однодумцями на віча. 

З Луганська виїхала вся її родина. 
Наразі Т. Нафтель має власну май
стерню, в якій створює чудові виши
ванки. Їх у неї замовляють і зза  кор
дону. Її наречений теж у війську. У 
майстрині був і київський період 
життя, хоч і невеликий – близько 
року. Перед пандемією ковіду вона 

поїхала до столиці займатися весіль
ним салоном. При цьому не полиша
ла вишивки. У Києві долучилася до 
волонтерського проєкту „Крила вої
нів”. Ця волонтерська група зустріча
ла на київському вокзалі захисників, 
які або їхали на фронт, або поверта
лися додому. Їх пригощали, спілкува
лися з ними. Воїни дуже дякували за 
підтримку. 

Цікаво, що вишивальниця не наро
дилася в родині народних майстрів, 
чи хоча б у селі. Мати за фахом – учи
тель музики. І Тетяна вивчилася на 
вчителя англійської мови та зарубіж
ної літератури. Коли родина переїха
ла в місто над Дніпром, Тетяна 

зайшла до черкаського магазину 
„Українська вишивка”, милувалася, 
розглядала вишиванки і зрозуміла, 
що вони її полонили. Батьки продали 
автівку і купили їй вишивальну 
машинку. Відтоді Тетяна – вишиваль
ниця. Майстриня сама створює обра
зи, які переносить на полотно. Разом 
з мамою вони працюють в однокім
натній квартирі, яка служить їм май
стернею. 

Т. Нафтель показує сорочку з песи
ками. Поєднати вишиванку з образа
ми собачок попросила покупець, яка 
є суддею міжнародного класу на 
виставках собак. Але є в неї і тради
ційні вишиванки з калиною, дубка
ми, квітами. Також є справжня бойо
ва вишиванка.

„Нам з мамою вдалося зробити 

вишиванку для 503го окремого 
батальйону морської піхоти. Там мав 
бути тризуб Посейдона, борсук, 
восьмикінечна зірка й український 
орнамент. Таких вишиванок ми біль
ше не робимо, тобто це був ексклю
зив для наших захисників“, – каже 
Тетяна.

Окрім того, робила і спеціяльні 
маски в період коронавірусу – з орна
ментом. Свого часу у неї був модель
ний показ робіт в Черкаській філар
монії. Моделями вона запросила зна
йомих, навіть тата з мамою.

Т. Нафтель щаслива, що знайшла 
себе, що живе в мирних українських 
Черкасах, що її роботи подобаються 
людям. Всі роботи виставляє на своїй 
сторінці в Інтернеті „Срібний птах”. 
Люди вірять у краще майбутнє…

ПОдІЇ В УКРАЇНІ

Продали нагороду з Евробачення
БЕРЛІН. – Український гурт Kalush 

Orchestra, який переміг на пісенному 
конкурсі Евробачення цього року, 
продав свою нагороду за 900 тис. дол., 
щоб зібрати гроші для української армії, 
яка захищає країну від російських 
військ.

Кришталевий мікрофон, який музи
кантам вручили на сцені конкурсу в 
Турині, продали з авкціону у фейсбуці.

Цей авкціон відбувся одночасно з 
виступом Kalush Orchestra на благо
дійному концерті біля Бранденбурзьких 
воріт у Берліні, де збирали гроші на 
медичні препарати та інші предмети 
першої потреби для постраждалих від 

війни в Україні. 
Під час концерту учасник гурту Олег 

Псюк закликав людей не забувати про 
війну. За словами організатора авкціону, 
українського телеведучого Сергія При
тули, кришталевий мікрофон купила 
біржа з продажу криптовалюти White
BIT. Крім того, на авкціоні продали 
рожеву панаму, в якій О.Псюк виступав 
на Евробаченні. За неї заплатять 11 млн 
грн. Гроші, отримані від продажу 
трофея та головного убору, підуть на 
придбання для Збройних сил України 
безпілотників українського вироб
ництва. 

Укрінформ

Я маю на увазі групи українців, які 
не входять до громіздких громад
ських структур. Вони спрацювали 
швидко і точково – це саме те, що 
потрібно в ситуації, яка змінюється в 
Україні не просто щодня, а щогодини.

Одними із найперших доставили 
гуманітарну допомогу в Україну, 
зокрема засоби тактичної медицини, 
громади НюДжерзі. Також оператив
но спрацювали групи з Пенсильванії, 

з району Бруклін у НюЙорку. Медич
ні аптечки та спеціяльні медичні 
засоби вантажили в літаки просто у 
валізах. Викуповували по 1215 місць 
багажу  й одна людина доставляла це 
все до Польщі. Звідти – розсилала на 
потреби територіяльної оборони в 
різні міста.

Коли час обмежений, таке опера
тивне розв’язання нагальних про
блем є найбільш виправданим“.

були закуплені бронежилети й шоло
ми. Поліція по всій країні провела 
кампанію, коли поліцейські робили 
свої внески у вигляді власних броне
жилетів і касок.

У кожній українській організації 
відкрито збір гуманітарної допомоги 
– від речей, взуття, м’яких іграшок до 
їжі та предметів першої необхіднос
ти.

Усього зібрано в такій величезній 
кількості, що ми не маємо можливос
ті доставити все в Україну. Тому 
визна чили пріоритети й зробили 
ставку на відправлення бронежиле
тів, а також медичного обладнання й 
ліків. Інша гуманітарна допомога або 
буде надіслана найближчим часом, 
або відбуде морським транспортом.

У мене особисто зібрано понад 50 
тонн медичного обладнання на скла
ді. Нам офіс губернатора виділив три 
складських приміщення для збору 
допомоги.

Кожне місто штату ухвалило осо
бливі резолюції на підтримку Украї
ни.

Пенсильванія першою оголосила 
про повне відокремлення бюджет
них фондів штату від будьякого 
російського бізнесу чи інвестицій. 
Наприклад, усі алкогольні напої, 
виготовлені в Росії, заборонені до 
продажу в нашому штаті. До нас 
зайшла грузинська компанія, яка 
продає вина, і на кожній пляшці гру
зинського вина буде наклеєна ети
кетка із закликом підтримати Украї
ну та QRкодом благодійної організа

ції, куди покупці вина зможуть над
силати кошти.

У НюЙорку в „Метрополітен
опері“ нещодавно відбувся великий 
концерт, присвячений Україні, а 
наступного тижня два спеціяльні 
концерти пройдуть у Філядельфії в 
Kimmel Center.

Андрій Яциків, представник орга
нізації „US Ukrainian Activists“ у 
Вашінґтоні: „Ми закликаємо Прези
дента Байдена запровадити безпо
літну зону над Україною. Це позба
вить російських літаків можливости 
бомбардувати українські міста. Це 
також стане дуже великою допомо
гою для наших захисників. Хоча досі 
зону ще не введено, але такі кроки, 
на які ми звертали увагу раніше, 
наприклад, відмова США від закупів
лі енерґоносіїв в Росії, вже запрова
джені. Дедалі більше американських 
компаній відмовляються мати спіль
ний бізнес із росіянами. Отже, відда
ча є, і ми намагаємося якомога біль
ше посилювати тиск на аґресора.

Віддача й підтримка є і від сенато
рів, вони приходять до нас та запиту
ють, що ми хочемо, як це можна зро
бити. І ми бачимо, що потім, коли ці 
законодавці виступають у Конґресі, 
вони говорять за нас. Тому ми дуже 
раді бачити, що нас хтось чує“.

Олексій Прокопенко, волонтер, 
НьюДжерзі:

„Діяспора спрацювала консолідо
вано, дружно й ефективно. Особливо 
відзначив би невеликі групи людей, 
які зуміли обійти бюрократичні 
механізми передачі різної допомоги 
Україні.

(Закінчення зі стор. 5)

Америка допомагає...

Тетяна Нафтель за роботою. (Фото: Назарій Вівчарик)

Переселенка стала відомою вишивальницею

Вишиванки майстрині.
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Польсько-український науковий форум

Проєкт „Батьківська хата. Homestead“ діє Університет безкоштовно 
навчатиме студентів

Проф. Богуслав Сліверський

ЛЮБЛІН, Польща. – Польськоукраїнський нау
ковий форум відбувся 913 травня. Двосторонні 
наукові конференції вчених з Польщі та України 
проводяться щотри роки. Попередня така зустріч 
відбулася у 2019 році і стосувалася питань мирот
ворчої освіти. Російська федерація не хотіла, щоб 
Україна розвивалася мирно як у міжнародних, так 
і у внутрішніх відносинах. Навіть тоді ми не могли 
мовчати перед обличчям російського вторгнення 
до Криму.

У листопаді 2019 року викладацькі комісії обох 
країн погодилися, що головною темою IX 
Польськоукраїнського (українськопольського) 
форуму буде освіта під час пандемії.

Ми не передбачали, що Україна, яка так  чудово 
розвивалась, зазнає такої трагічної аґресії, руйну
вань і масових злочинів. Таким чином ми поособ
ливому переживаємо екзистенційні трагедії жите
лів України, для яких тисячі поляків відкрили 
власні домівки, приймаючи біженців, переважно 
матерів з дітьми, щоб їхні чоловіки та брати могли 
захищати батьківщину.

Драматично звучить теза президента Націо
нальної академії педагогічних наук України проф. 
Василя Кремєня: „Все на Землі починається з 
людини“. Це воно. Людство все ще переживає дегу
манізацію в результаті збройних конфліктів, дже
релом яких є не світ тварин, нелюдських істот, а 
знаходиться в людині, нібито розумній істоті.

Цьогорічний форум, організований Інститутом 
педагогіки Університету Марії КюріСклодовської 
(UMCS) у Любліні спільно з Академією спеціяльної 
освіти Марії Гжегожевської у Варшаві зібрав понад 
150 учасників в авдиторії Інституту педагогіки 
UMCS, серед яких понад 20  професорів з України, 
переважно із західної її частини. Делеґацію україн
ських науковців очолила проф. Неллі Ничкало, 
науковий секретар, член Національної академії 
педагогічних наук України (НАПН). 

Здавалося б, що дворічні наукові дослідження 
вчених обох країн, зосереджені на питаннях освіти 
під час пандемії Covid19, будуть неадекватні ситу
ації сусідньої країни, яка переживає з 2014 року, і в 
умовах надзвичайно драматичний вимір внаслі
док вторгнення військ російського аґресора від 24 
лютого 2022 року. Проте, як наголошують акаде
міки України, незважаючи на триваючу війну та 
збитки, що завдані також в інфраструктурі вищої 

освіти та освіти, в їхній країні продовжується про
цес навчання дітей та підлітків, проводяться нау
кові дослідження, особливо в педагогічних науках 
із впровадженням нової системи шкільної та про
грамнометодичної освітньої реформи. Обмін 
результатами досліджень періоду пандемії наочно 
підтвердив, що цей час не був втрачений для 
освітніх рішень, адже парадоксальним чином він 
підготував українське суспільство до дистанційної 
освіти, яка стала необхідністю майже на всій тери
торії України внаслідок бойових дій та знищення 
мирного населення, у тому числі вчених, вчителів 
та позашкільних вчителів.

Лекція члена НАНП в Україні проф. Лариси 
Лук’янової, яка розповіла про вплив пандемії на 
вищу освіту та шляхи подолання її наслідків в 
українському та зарубіжному освітньому просто
рі. Дослідження охопило 424 повні відповіді, отри
мані від вищих навчальних закладів у 109 країнах. 
Після їх систематизації та аналізи вона вказала на 
причини неґативного впливу пандемії на вищу 
освіту, а саме обмеження мобільности студентів 
вищих навчальних закладів для навчання вдома 
та за кордоном.  На 89 відс. університетів довело
ся припинити науководослідницьку та студент
ську практику. Тоді більшість міжнародних та 
національних конференцій було скасовано. 
Виникли проблеми з порушенням психічного 
самопочуття студентів, зокрема відчуття само
тности, підвищена невпевненість, надмірна дра
матизація ситуації, стреси, порушення сну, компе
тентностей та необхідної мотивації до самоосвіти 
та використання цифрових плятформ. За дослі
дженням Лук’янової – понад 56 відс. студентів 
вважали ситуацію пандемії однозначно неґатив
ною щодо інтернатної освіти. Цікаво, що близько 
30 відс. молоді висловлювали позитивну думку 
про цифрову освіту. Фінансове становище вищих 
шкіл погіршилося через необхідність перерозпо
ділу державних фінансів на охорону здоров’я та 
соціяльний захист. За словами професора, освіта 
була однією зі сфер суспільного життя, яка най
більше постраждала в перші місяці пандемії. 
Знизилася кількість заявок на підвищення квалі
фікації в науці. Більше половини вищих навчаль
них закладів припинили роботу або були повніс
тю закриті, а решта перейшла на дистанційну 
освіту. Були й такі несприятливі явища, як вико
ристання молоддю онлайнкурсів сумнівної якос
ті, неможливість їх повної перевірки чи прояви 

недобросовісности під час здачі та іспиту. 
Польська вища освіта та наука зазнали таких 
самих явищ. Позитивним наслідком дистанційно
го навчання внаслідок пандемії стала дуже хоро
ша підготовка дітей, підлітків та дорослих до 
спілкування в умовах воєнного часу.

Ректори університетів України та директори 
наукових інститутів НАНП, які не змогли приїхати 
до Польщі, у тому числі президент НАНП проф. В. 
Кремень, записали свої виступи, завдяки чому 
учасники Форуму мали змогу ознайомитися з 
результатами досліджень, а також з дослідниць
кими проєктами, які здійснюються у співпраці з 
технічними університетами наших країн та уні
верситетами. Один із таких проєктів обговорював 
проф. Валерій Биков, директор Інституту оциф
ровки освіти, член НАНП України, щодо спільного 
створення першої міжнародної цифрової освіт
ньої енциклопедії з науковцями Познанського 
технологічного університету.

Очевидним фактом було те, що під час Форуму 
розглядалися питання освіти та виховання в 
посттоталітарних країнах та країнах, які постраж
дали від тоталітаризму (расизму) у ХХІ ст. Лекції 
на цю тему читали професори Богуслав Слівер
ський з Лодзінського університету (Польща) та 
психолог Михайло Найдьонов – директор Інс

УКРАЇНСТВО У СВІТІ

Олена Браво

В кінці грудня 2021 року  команда проєкту 
„Батьківська хата. Homestead“ оголосила про поча
ток другого сезону. Але в Україну прийшла війна! 
Тількино розпочавши другий сезон, ми зупини
лися й усі сили віддали на підтримку України. 

Коли почалася війна, ми покинули проєкт. Але 
зараз зрозуміли, що то є наш другий культурно
дипломатичний фронт, який ми завжди програва
ли. Але тепер ми мусимо його виграти. 

Наразі зробили підбірку з світлин з найбільш 
постраждалих районів: Бородянка Київська 
область, Харківщина, Одещина, Сумська, Чернігів
ська, Дніпропетровська та Житомирська області.

Ми постійно чуємо позитивні відгуки від амери
канців, що ми непросто просимо гуманітарну 
допомогу, робимо заходи для збору грошей, а 
також проводимо просвітницьку роботу. І амери
канці взнають про Україну ще більше. Багато 
представниць нашої команди переїхали у США 
1020 років тому. І коли нас питали звідки ми, аме
риканці поняття не мали, де це Україна. Наразі, всі 
знають, де Київ, Одеса, Маріюполь… Але якою 
ціною! Тоді ми програли інформаційну війну! 
Наразі ж ми маємо можливість, щоб про Україну 
знали через призму культурної спадщини, тради
цій, історії! Щоб ніхто і ніколи більше, не сказав, 
що Україна не існувала до Радянського Союзу.

 „Батьківська хата. Homestead“ – це українсько

американський проєкт, що покликаний донести 
до українців світу красу української культури та 
традицій, яскравий кольорит українського села, 
особливості побуту, будови хат та ремесел наших 
прадідів.

Головна місія проєкту – популяризація україн
ської культури у світі та серед самих українців, а 
мета – продемонструвати народні строї різних 
етнографічних регіонів України кінця XIXпочатку 
ХХ ст. разом з архітектурними формами та побу
том відповідної території. Раніше висвітлювали 
або стародавній одяг, або окремо взяті хати. Це 
були своєрідні фоторепортажі, наприклад, у народ
ному полтавському строї, але на тлі хати з іншого 
реґіону. Безумовно, всі вони мають велику інфор
маційну цінність. Але саме проєкт „Батьків ська 
хата. Homestead“ вперше поєднав у собі абсолютно 
все!  А матеріяли проєкту є не лише українською, а 
й англійською мовою, це дає можливість донести і 
поширити українську культуру не лише серед 
українців діяспори та України, а й серед інших 
народів світу.

Наразі діють дві експозиції, одна у США, друга у 
Львові.  У США виставку можна відвідати у IGO 
Library, 13330 Kyle Seale Pkwy, СанАнтоніо, Тексас. 
Друга у Львові в приміщенні Артпростору 
Львівської обласної бібліотеки для юнацтва ім. 
Романа Іваничука, на Площі Ринок, 9.

Українці світу, в єдності наша сила! З нами прав
да, з нами Бог і ми обов’язково переможемо!

ТОРОНТО. – Завдяки значній приватній пожерт
ві Фундацією Темертея – 3.2 млн дол. –  універси
тет Торонто безкоштовно прийме на навчання 
понад 200 українських студентів. Перші 20 студен
тів КиєвоМогилянської академії вже обживають
ся у Торонто. У вересні до них приєднаються ще до 
100 студентів. Окрім того, в Торонто тимчасово 
переїде п’ять викладачів КиєвоМогилянської ака
демії, які працюватимуть в університеті як запро
шені професори. В університеті мають низку сти
пендій для українців, у тому числі на участь у літ
ніх програмах, на які можуть претендувати ще 
десятки студентів. Заснована у 1997 благодійна 
Фундація Джеймса та Луїзи Темертеїв реґулярно 
надає підтримку освіті, охороні здоров’я та куль
турі України й Канади. Позаминулого року фунда
ція зробила найбільшу благодійну пожертву в 
історії Канади, передавши 250 млн дол. (близько 
192 млн дол. США) на розвиток медичного факуль
тету Університету Торонто.

Джеймс (Костянтин) Темертей народився у 
1941 році у селі Стила, що на території сучасної 
Донецької области України. У 1949 році його 
батьки еміґрували до Канади. Заснована 
Темертеєм у 1987 році компанія Northland Power 
стала одним із перших незалежних виробників 
енерґії у Канаді. 

Укрінформ

Учасники Форуму у Любліні.

(Закінчення на стор. 19)
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Анатолій Трембіцький

Майбутній педагог і художник 
Анатолій Калитко народився 13 лип
ня 1942 року в мальовничому поділь
ському селі Оринин, розташованому 
у великому природному видолинку 
та на горбках по обидва береги річки 
Жванчик, лівої притоки Дністра. 

Після завершення строкової вій
ськової служби поїхав у далеке 
Заполяр’я і працював художником 
Норильського художнього комбінату, 
відвідував образотворчу студію при 
будинку творчости в Норильську, 
малював пейзажі Крайньої півночі і 
тундри, брав участь у багатьох збір
них художніх виставках Крас
ноярського краю. Перша його карти
на „Тундра влітку“ з’явилася у 1964 
році. Впродовж наступних трьох 
років він виконав серію невеликих 
акварелей, а також цикл живописних 
робіт. Уже ранні його роботи позна
чені глибоким зацікавленням до 
життя, вмінням спостерігати та відо
бражати це у своїх полотнах – пейза

жах і портретах.
Свою першу персональну виставку 

мав у червні 1967 року в Норильську, 
де експонувалося понад 50 робіт 
мистцяпочатківця про Заполяр’я. 
Записи у книзі відгуків про виставку 
свідчать, що у відвідувачів виставки 
склалося добре враження про моло
дого українського мистця. Високу 
оцінку отримали „північні етюди“, 
написані мистцем на стоянках олене
водів, у далеких рибацьких поселен
нях під променями сонця та поляр
ної ночі. 

А. Калитко мріяв стати високоосві
ченим мистцем і тричі подавав доку
менти до Київського державного 
художнього інституту (нині – 
Національна академія образотворчо
го мистецтва та архітектури). Двічі 
на вступних іспитах він не набирав 
точок, але не здавався, повертався у 
Норильськ й готувався до нових 
іспитів. У 1967 році з третьої спроби 
він успішно склав вступні іспити й 
був зарахований студентом худож
ньопедагогічного факультету, де 

здобували підготовку майбутні 
мистціпедагоги.

Його вчителяминаставниками 
були провідні українські мистці
живописці. Серед них проф. Карпо 
Трохименко – учень Федора Кричев
ського, проф. Олександр Сиротенко. 
Викладачами фахових дисциплін 
були Валентина ВиродоваГотьє, 
Анатолій Пламеницький, Віктор 
Присталенко, Тетяна Яблонська, 
Михайло Хмелько, Юлій Ятченко. 
Сьогодні усіх своїх провідних викла
дачівнаставників А. Колитко згадує 
зі словами вдячности, оскільки вони 
виховали у нього наполегливість, 
вимогливість до себе, прищепили 
любов до природи, навчили бачити 
натуру. Завдяки зусиллям викладачів 
інституту розпочалося формування 
педагогічних та методичних принци
пів і поглядів А. Калитка. Тут він 
набув майстерности композиції та 
рисунку, освоїв художні методи й 
принципи реалістичного живопису, 
найкращими з яких згодом постійно 
керувався у своїй практичній педаго
гічній роботі, що засвідчують у пер
шу чергу творчі успіхи його вихован
ців та виконані мистцем портрети й 
натюрморти.

Під час проходження літніх твор
чих практик майбутній мистець 

побував на Донбасі та Житомирщині, 
у Карпатах і в Криму. У період сту
дентських років А. Калитко створив 
цикл живописних робіт, серед яких 
найбільш цікавими є „Вид на Дніпро“, 
„Тарасова гора. Канів“ (1968), „Воло
димирська гірка“ (1969), „Стежина 
додому. Оринин“ (1970) та етюдний 
„Автопортрет“ (1971), виконаний в 
кращих традиціях українського мис
тецтва. Швидко пролетіли роки 
навчання в художньому інституті, які 
завершились дипломною роботою – 
тематичним мистецьким полотном 
„Зустріч“.

Здобувши у 1971 року вищу мис
тецьку освіту, А. Калитко повинен 
був їхати на Дніпропетровщину або 
Чернігівщину. Однак, повний твор
чих задумів і сил, попросив, щоб його 
направили на викладацьку роботу в 
Косівський технікум народних 
художніх промислів ім. В. Касіяна 
(нині – Косівський інститут приклад
ного та декоративного мистецтва). 
Його прохання уважили, і він стає 
викладачем технікуму, який носив 
ім’я знаного українського радянсько
го художника і графіка Василя Касія
на. З того часу розпочалася наполе
гливо педагогічна та мистецька пра

А. Калитко. „Гуцули“ (2014) „Козацька церква. Седнів“ (2009)

Анатолій Калитко: мистець і педагог
До 80-річчя з дня народження 

Осінська служить українському народу
Ярослава Різникова

17 травня відзначила 75ліття 
Валентина Осінська – філолог з 
понад 15річним стажем, активна 
громадська діячка. А ще улюблена 
молодша сестричка мого батька – 
поета, мовознавця, двічі репресова
ного Олекси Різникова. 10 років різ
ниці у віці й територіяльна віддале
ність (вона проживає в Смілі, він – в 
Одесі) не стали на заваді їхнім спіль
ним інтересам та включеності в жит
тя один одного.

Навчалась вона в україномовній 
школі, з якої вийшли відомі письмен
ники Микола Вінграновський, Віта
лій Колодій, Станіслав Павлов ський, 
знаменитий художник Андрій 
Антонюк. Так сталось, що саме її пер
шоклясницю ніс на плечах випус
кникдесятиклясник Микола Вінг
рановський 1 вересня 1955 року.

Закінчивши школу, вступила на 
українське відділення філологічного 
факультету Одеського університету 

ім. Іллі Мечникова. Концерти, щоріч
ні колядування, участь у народному 
хорі, гурток польської мови, де 
познайомилася з медиком Анатолієм 
Осінським, майбутнім своїм чолові
ком.

Незабутні зустрічі з Лесем Таню
ком, який ставив тоді п’єсу в Одесь
кому українському театрі, з Миколою 
Вінграновським, який знімав на 
Одеській кіностудії  фільми, з 
Миколою Холодним, який захищав 
диплом 1968 року, з Олексою Шерен
говим, Анатолієм Колісниченком, 
Валентином Морозом, Володимиром 
Гетьманом, Богданом Сушинським, 
Георгієм Горстом, Володимиром 
Яворівським, Олегом Олійниковим, 
Галиною Могильницькою – тоді ще 
молодими і сповненими творчих 
задумів поетами й прозаїками.

Тоді ж вона познайомилися і з 
Марічкою Миколайчук, і з юною зір
кою Ніною Матвієнко та її майбутнім 
чоловіком Петром Гончаром, з 
Іваном Дзюбою та з Євгеном Свер

стюком.
Над цим щирим українським жит

тям було недремне око всесильного 
КҐБ, що на початку 1970их років 
розпочав новий виток боротьби з 
так званим українським націоналіз
мом. 

Для Валентини – сестри Олекси 
Різникова, який відсидів вже 1.5 роки 
за антирадянську аґітацію, випробу
ванням став його новий арешт у 
1971 році. Допити, залякування, 
обшуки, постійний нагляд і, зре
штою, судилище над братом та його 
подільницею Ніною Строкатою
Караванською в травні 1972 року.

Постійна контроля КҐБ, що висіла 
над родиною Валентини, не дала 
здійснитись всім її плянам. Але була 
гарна сім’я, двійко розумних дітей – 
Мирослава та Богдан, вже дорослі 
онуки Роман та Назар, важка, але 
творча вчительська праця, учні, з 
якими щедро ділилась знаннями, 
чітка проукраїнська позиція та 
активна робота задля унезалежнен

ня України – це все її цінний багаж 
життя.

У лютому 1989 року Валентина 
стала учасницею установчої конфе
ренції, на якій було прийнято статут 
і обрано керівні органи Товариства 
української мови ім. Тараса Шевченка 

ЮВІлЕЇ  

Анатолій Калитко. Автопортрет. А. Калитко. „Ранок у лісі“ (2003) 

Валентина Осінська

(Закінчення на стор. 16)

(Закінчення на стор. 16)
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Світлини Дмитра Козацького з героїчного міста.

Світлини з героїчного міста
Георгій Лук’янчук

Незадовго до залишення героїчни
ми захисниками своє фортеці на 
„Азовсталі“ фотографзахисник 
Маріюполя Дмитро Козацький опу
блікував у соцмережах світлини зі 
зруйнованого російськими окупан
тами заводу.

„Ну от і все. Дякую за прихисток, 
„Азовсталь“ – місце моєї смерті і мого 
життя. До речі, поки я буду в полоні, 
залишу вам фото в найкращій якості, 
відправляйте їх на всі журналістські 
премії і фотоконкурси, якщо щось 
виграю, після виходу буде дуже при
ємно. Дякую всім за підтримку. До 

зустрічі“, – написав Дмитро.
Верховна Рада відправить фото

графії Д. Козацького з виставкою в 
усі парляменти Европи та світу. Про 
це повідомила віцеспікер парлямен
ту Олена Кондратюк 20 травня.

Вона зазначила, що Д. Козацький 
– студент Націо нального універси
тету „Острозька академія“ в мирно
му житті, а також „очі Азовсталі“ у 
воєнному. „Саме його репортажі і 
світлини розповіли світові правду 
про оборону забльокованого росій
ськими окупантами міста та подви
ги його героїчних українських 
захисників і захисниць“, – зауважила 
віцеспікер.

ФОТО ФАКТИ

Щоб розмістити рекляму у „Свободі“, телефонуйте на 973-292-9800, дод. 3040
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Будь ласка, зв’яжіться з нами за телефоном 973-558-7122 
або електронною поштою elitehairstudioandspa@gmail.com.

Elite Salon & Spa в Hasbrouck Heights, NJ,
шукає стилістів і молодших стилістів

на повний або неповний робочий день
Бенефіти включають:

Пенсійний план 401К • Оплачуваний відгул
Кар’єрне зростання • Можливості навчання

ця А. Калитка, що відтоді є однією з 
найважливіших сторін багатогран
ного життя, педагогічної і творчої 
біографії мистця, яка й досі пов’язана 
з Косовом і Косівською мистецькою 
школою.

Саме на Гуцульщині щасливо скла
лася доля А. Калитка, який зробив 
вагомий внесок в історію розвитку 
мистецького навчального закладу в 
Косові. 

„Анатолій Калитко, – наголошує 
доктор мистецтвознавства Олек
сандр Федорук, – відданий мистець
кій творчості зразковий також педа
гогхудожник, залюблений у свою 
працю іноваційний наставник, якому 
ні разу за півстоліття під час праці у 
Косові не міняли запису в трудовій 
книжці. У ній лише одиноднісінький 
запис – прийнятий на роботу!“. 

Молодий педагогмистець продо
вжив славну історію становлення та 
розвитку мистецької школи у Косові. 
Спочатку він викладав живопис, 
рисунок і пластичну анатомію. У 
1973 році він очолив циклову комі
сію з рисунку, живопису та скульпту
ри, а в 1995 році став завідувачем 
відділу фахових дисциплін коледжу. 
2006 року в зв’язку з реорганізацією 
у Косівський інститут прикладного 
та декоративного мистецтва Львів
ської національної академії мистецтв 
став старшим викладачем катедри 
образотворчого мистецтва та акаде
мічних дисциплін, потім – доцентом 
цієї ж катедри. 

А. Калитко плідно працює у галузі 
вищої художньої освіти України, здій
снив фахову підготовку понад сотні 
мистців, визнаних в Україні, а також 
педагогів, викладачів спецдисциплін 
для мистецьких навчальних закла
дів. Серед них  Валентина Молинь, 
відповідальна біографиня А. Калит
ка. 

Мистецьживописець і педагог А. 
Калитко опублікував 16 наукових і 
навчальнометодичних праць, де 
висвітлив важливі питання методи
ки навчання живопису, композиції, 
рисунка. 2729 вересня 2002 року у 
Косові проходив XII Міжнародний 
гуцульський фестиваль. У дні фести
валю відбулося відкриття чергової 
персональної виставки А. Калитка, 
після чого він став членом Націо
нальної спілки художників України. 

Мистець брав участь у ІІІ міжна
родному симпозіумі живопису і гра
фіки (Ґурзуф, 2007), міжнародному 
симпозіюмі живопису (Стамбул, 
2010; Сухумі, 2010), міжнародному 
творчому симпозіюмі „Мелодія степу 
і моря“ (Одеса, 2014), всеукраїнсько
му симпозіюмі художників України 
(Седнів, 2009), мистецькому пленері 
„Карпатський хребет“ (Яремче, 2008, 
2010, 2018), творчих пленерах 
(Немирів, 2017; Буковель, 2018; 
Славськ, 2019; Криворівня, 2020).

Його неодноразово запрошували 
проводити навчальні семінари та 
майстеркляси для школярів у 
Бердянську, Кам’янціПодільському, 
Маріюполі. 

Творча діяльність А. Калитка у сво
їй переважній більшості спрямована 
на пропаґування українських куль
турних традицій. У його надзвичай
но багатому творчому доробку, а це 
понад 2,000 пейзажів, натюрмортів і 
портретів, які найповніше засвідчу
ють творчу індивідуальність мистця, 
утверджується вічна спокійна зако
ханість в природу і людей, не тільки 
багатьох теренів України, але й 
Болгарії, Грузії, Приазов’я, Російської 
Федерації, Туреччини. Карпатські 
краєвиди, натюрморти та портрети 
мистця нині зберігаються у музейних 
закладах України, приватних колекці
ях Гуцульщини, а також у музейних 
закладах і приватних колек ціях в 
Англії, Італії, Канаді, Німеч чині, 
Польщі, Російській Федерації, Сполу
чених Штатів Америки. 

За свій вагомий творчий доробок, 
плідну педагогічну та громадську 
мистецькопропаґандистську діяль
ність, за активну участь у міжнарод
них, всеукраїнських і реґіональних 
художніх виставках, за багатолітню 
благодійницьку діяльність на ниві 
відродження української культури, 
талановитий мистецьпрофесіонал 
отримав чимало нагородвідзнак 
державних, творчих і громадських 
установ. 

Пощастило митцеві й педагогу з 
вірною подругою життя – дружиною 
Валентиною, яка є надхненником і 
берегинею доброї атмосфери в роди
ні, вірною супутницею на життєвому 
шляху. Разом вони виховали доньок 
Оксану і Марину, діждалися онуків 
Анатолія, Володимира та Марину. 
Завдяки ініціятиві дружини видано 
альбомкаталог мистецьких творів 
„Анатолій Калитко. Живопис, графі
ка“ (Дрогобич, 2002). Згодом у спі
вавторстві з Валентиною Молинь 
вона опрацювала альбомикаталоги 
„Анатолій Калитко. Живопис, графі
ка“ (Маріюполь, 2007) та „Мелодія 
живопису Анатолія Калитка“ (Івано
Франківськ, 2012).

А. Калитко свій багатий досвід і 
знання передає молодій зміні – стар
шій дочці Оксані, яка успішно завер
шила навчання на відділі художньої 
обробки шкіри Косівського училища 
прикладного і декоративного мисте
цтва ім. В. Касіяна, згодом стаціонар
но закінчила художньографічний 
факультет Прикарпатського педін
ституту ім. В. Стефаника і працювала 
поруч із батьком. Оксана Калитко
Коваленко займається вишивкою, 
живописом, виготовляє художні 
вироби зі шкіри та бісеру і є учасни
цею багатьох творчих виставок. Його 
ж дорогою пішли і троє внуків, які в 
2011 році брали участь у спільній 
виставці робіт династії косівського 
мистцяживописця в Українському 
фонді культури, де отримали грамо
ти за перемогу в оглядіконкурсі 
„Нові імена України“.

Але так склалася доля А. Калитка, 
що сьогодні доньки Оксана і Марина 
далеко від рідного дому, одна – в 
Канаді, друга – в США. 

Незважаючи на всі перипетії долі, 
все ж щасливо склалася доля надзви
чайно скромного і працелюбного 
майстра живопису, подолянина 
Анатолія Калитка, який ось уже 
понад 50 років закоханий у Карпати і 
впевнено та з гідністю крокує склад
ним шляхом мистця і педагога, 
висвітлює в творах свої почуття і 
красу Гуцульського краю, рідної 
української землі. 

(Закінчення зі стор. 14)

Анатолій Калитко...

(ТУМ), яке згодом стало основою 
Всеукраїнського товариства „Прос
віта“ ім. Т. Шевченка. У вересні 1989 
року вона – вже учасниця Іго (уста
новчого) з’їзду Народного Руху 
Украї ни.

Очолювана нею смілянська орга
нізація ТУМ, яка стала справжнім 
осередком української культури, 
провадила активну діяльність. 
Валентина читала лекції з україноз
навства, з історії культури у військо
вих частинах, на підприємствах. На 
її уроки про репресованих україн
ських поетів відгукувався у 2000 
році щомісячний всеукраїнський 
н ау ко в о  м е т од и ч н и й  ж у р н а л 
„Дивослово“. Про організовану нею 
у Смілі у травні 2000 року літера
турнокраєзнавчу конференцію 
„Шістдесятництво. Опозиційний 
рух“, крім місцевих видань, писала й 
українська газета „Свобода“ в США.

А у 2006 році вона ініціювала 
видання збірника уроків вчителів 
Смілянщини з української літерату
ри та краєзнавства, де були пред
ставлені унікальні, але маловідомі 
на той момент середньостатистич
ному вчителеві Ю. ГорлісГорський, 
М. ДрайХмара, Т. Осьмачка, Н. 
ЛівицькаХолодна, В. Коваленко, В. 

Захарченко та інші. В. Осинська ста
ла також одним із засновників 
Б л а г од і й н о г о  ф о н д у  „Тод о с ь 
Осьмачка“ та членом жюрі з прису
дження Всеукраїнської премії його 
імені.

А ще її любов – польська мова! У 
1998 році вона разом з чоловіком 
Анатолієм за сприяння Левка Хмель
ковського, який працював на Чер
каському радіо (нині редактор газе
ти „Свобода“), заснувала культурно
освітнє польське товариство 
„Тясмин“. Очоливши товариство, 
вона організувала гуртоксемінар 
польської мови, проводила перегля
ди відеофільмів, ознайомлювала 
бажаючих з історією та культурою 
Польщі, не раз возила дітей до 
Києва в Посольство Польщі, де діти 
перемагали в конкурсах й отриму
вали нагороди. Назавжди в пам’яті 
учасників залишаться і спільні 
поїздки до Польщі, що відкривали 
їм нові горизонти можливостей, а 
також давали змогу розповідати 
полякам про незалежну Україну. 

Статтю про неї заслужено внесено 
до ґрунтовної книги „Рух опору в 
Україні. Енциклопедичний довід
ник“, яку видав Осип Зінкевич у 
2012 році. Особливо дорогою для 
неї залишається відзнака Народного 
Руху „За заслуги перед українським 
народом“, адже все життя працює 
вона саме для України та її народу.

(Закінчення зі стор. 14)

Осінська служить...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

України. Президент закликав підтри
мувати Україну та вірити в неї, адже 
рано чи пізно український народ 
подолає будьякого окупанта. 

В. Зеленський висловив подяку за 
роботу й велику допомогу Україні в 
боротьбі за свій суверенітет і неза
лежність Тимчасовій повіреній у 
справах США Крістіні Квін та вручив 
їй державну нагороду. З рук Прези
дента державні нагороди також 
отримали Посол Польщі в Україні 

Бартош Ціхоць кий та Апостольський 
нунцій, архиєпископ Вісвальдас 
Кульбокас, які всі 99 днів повнома
штабної війни Росії проти нашої 
України не залишали Київ. 

Сполучені Штати нарощуватимуть 
безпрецедентний рівень своєї допо
моги і робитимуть все можливе, щоб 
зміцнити Україну на полі бою. Про це 
заявила 6 червня  Посол США в 
Україні Бріджит Брінк за результата
ми зустрічі з Міністром оборони 
України Олексієм Резніковим. 

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України, 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Президент прийняв...

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ
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безпековий коридор для кораблів. 
Щоб флот тієї чи іншої держави 
забезпечив вивезення цього зерна. І 
ми говорили і з Британією, і з Туреч
чиною. Туреччина зараз знаходить 
формат, як надати нам ґарантії“. 
(Пресслужба Президента України)

*  *  *
Майже 4.5 млн українців поверну

лися додому після переміщення. Про 
це повідомляє Міжнародна організа

ція з міґрації (МОМ). Найбільш зна
чні показники кількости повернень 
зафіксовано на півночі країни та в 
Києві. Після повернення цих терито
рій під контролю України люди пере
важно повертаються до великих міст 
та їхніх передмість. Водночас до сіль
ської місцевості повернулися лише 
17 відс. опитаних за період з 17 до 23 
травня. У звіті МОМ також йдеться, 
що кожен п’ятий опитаний україн
ський переселенець наразі не має 
доходів. Станом на початок квітня у 
Міжнародній організації з міґрації 
зазначали, що понад 7.1 млн людей в 

Україні стали через війну внутріш
ньо переміщеними особами. (Радіо 
Свобода)

*  *  *
Від початку війни Росії проти 

України порушено понад 2 тис. кри
мінальних проваджень за статтями 
про державну зраду та колабораціо
нізм. Про це розповіла Генеральна 
прокурорка Ірина Венедіктова. До 
відповідальности притягуються 
депутати місцевих рад, голови рад і 
так звані голови військовоцивіль
них адміністрацій, які були самопро
голошені. (Радіо Свобода)

(Закінчення зі стор. 2)

Оперативна інформація...

37річний Чингіз Атантаєв, уродже
нець Магадана, який вже багато 
років живе у Пскові.

У Бучі діяли як мінімум два підроз
діли псковських десантників – 104
ий та 234ий ґвардійські десантно
штурмові полки. Співробітники Нац
ґвард ії України знайшли у колиш
ньому штабі росіян посвідчення осо
би на ім’я єфрейтора Костян тина 
Коршунова з військової частини 
3179, що входить до складу центру 
спецпризначення Росгвардії „Витязь“. 
Коршунову 23 роки, він із Пензи. 

72річний пенсіонер із Бучі 
Володимир Абрамов розповів про 
візиту чеченських силовиків до його 
будинку: чеченці наказали його донь
ці Ірині та її чоловіку Олегу вийти на 
вулицю з піднятими руками. Один із 
чеченців підпалив будинок. Інші 
чеченці наказали Олегу стати на колі
на і вистрілили йому у скроню. Ірина 
просила кадировців убити її.

Команда „Слідство.Інфо“ виявила 
офіцерів з 64ої окремої мотострі
лецької бриґади, відповідальної за 
масові вбивства у Бучі: це майори 
Олександр Потапов і Сергій Бори
сенко,  капітани Володимир Ступ
ніков, Ілля Крячик, Олексій Абрамов, 
Андрій Єрмішко, Сергій Бережний.

Українська волонтерська спільно
та Inform Napalm 1 травня опубліку
вала дані 50 розвідників із 64ої бри
ґади, а 19 травня – ще 70 розвідни
ків.

28 квітня Бучанська окружна про
куратура виявила 10 винних у жор
стокому поводженні з цивільним 
населенням та інших порушеннях 
законів та звичаїв війни з 64ої окре
мої мотострілецької бриґади, які 
перебували в Бучі. Підозрюваними 
стали рядові Григорій Наришкін, 
Василь Князєв, Сергій Пескарєв та 
Альберт Раднаєв, єфрейтори Семен 
Мальцев, Михайло Кашин, Андрій 
Бізяєв та Дмитро Сергієнко, молод
ший сержант В’ячеслав Лаврентьєв 
та сержант Микита Акімов. 9 травня 
українська прокуратура заочно пові
домила про підозру у порушенні 
законів та звичаїв війни, пов’язаному 
з убивством, трьом військовим 64ої 
бриґади: рядовому Єрболу Абільхаи
рову, єфрейтору Шухрату Собірову та 
молодшому сержанту Аманґельду 
Бекентаєву. 12 березня у п’яному 
вигляді вони вчинили насильства до 
Григорія Касьяна, Сергія Гаврилюка 
та Романа Духлія, двох з них порани
ли. 

20 травня підозру у порушенні 
законів та звичаїв війни оголошено 
командирові роти 64ої бриґади, 
30річному лейтенанту Василю 
Литвиненку. Слідство встановило, 

що на виконання злочинних наказів 
командира роти підлеглі з вогне
пальної зброї поранили беззбройно
го цивільного літнього чоловіка пря
мо на його дворі, з танка розстріляли 
будинок, де був поранений ними 
мешканець. 

18 травня Human Rights Watch 
задокументувала 22 позасудові стра
ти, дев’ять випадків незаконного 
позбавлення життя, шість потенцій
них випадків насильницького зник
нення та сім випадків тортур. 

У березні українська прокуратура 
повідомила про підозру у порушенні 
законів та звичаїв війни першому 
російському військовослужбовцеві, 
підозрюваному у зґвалтуванні жінки. 
Він, п’яний, увірвався до будинку в 
одному з сіл Броварського району 
Київської области, застрелив госпо
даря, а потім разом із товаришем по 
службі неодноразово зґвалтував 
його дружину. Насильника оголоси
ли у розшук.

17 травня прокуратура оголосила 
про підозру в зґвалтуваннях 20річ
ному радіотелефоністу гаубичного 
артилерійського дивізіону 30ої 
окремої мотострілецької бриґади 
Булату Фассахову з Татарстану. 
Росіяни в Ірпені до смерті ґвалтува
ли жінку та її 15річну дочку на очах 
у старшої доньки. Генеральний про
курор Ірина Венедиктова розповіла, 
що у березні 2022 року Фассахов 
разом із товаришем по службі увірва
лися до приватного будинку в селі 
Броварського району. Він наказав 
спільнику закрити всіх мешканців 
будинку в підвалі, крім однієї жінки. 
Залякуючи жертву зброєю та розпра
вою над сім’єю, він її зґвалтував. Вже 
за кілька днів воєнний злочин повто
рився. Цей же військовослужбовець 
разом із ще трьома зайшли вже до 
іншого будинку. Сім’ю вивели на 
вулицю, залишивши одну жінку, яку 
по черзі зґвалтували, погрожуючи 
вбивством.

Зґвалтування на окупованих тери
торіях мають масовий характер. 
Слідчі, журналісти та співробітники 
НКО зібрали багато свідчень, у тому 
числі сексуального насильства над 
дітьми.

19 травня тодішня Уповноважена з 
прав людини  Людмила Денiсова 
повідомила , що напередодні до неї 
звернулися 10 жертв зґвалтувань, 
вісім з яких – неповнолітні, зокрема 
двоє десятирічних хлопчиків. За добу 
Денiсова отримала 56 дзвінків зі 
скаргами на сексуальні злочини: 
жертвами стали дев’ятирічні дівчин
китрійнята, яких зґвалтували на 
очах у матері, і вони отримали тяжкі 
травми статевих органів, а їхня мати 
перебуває в шоковому стані; одно
річний хлопчик, якого зґвалтували 
двоє російських військових, і він 

помер; дворічна дівчинка, зґвалтова
на двома окупантами та вижила; 
чоловіки 67 та 78 років.

Радіо Свобода та розслідувальний 
проєкт „Схеми“ виявили учасників 
перехопленої телефонної розмови, 
запис якої опублікувала СБУ: в ній 
співрозмовниця у Росії порадила вій
ськовому „ґвалтувати українських 
баб“.  Це був 27річний десантник 
Роман Биковський, який розмовляв 
зі своєю дружиною Ольгою Биков
ською. Р. Биковський служив за 
контрактом у 108му ґвардійському 
десантноштурмовому полку, який 
брав участь в анексії Криму. Подруж
жя живе у Криму і виховує чотири
річного сина.

Житель Мотижина на Київщині 
Микола Литви ненко впізнав найман
ця Сергія Сазонова, який застрелив 
його 41річну доньку Ярославу. Про 
це йдеться в новому розслідуванні 
„Слідства.Інфо“.  За даними україн
ських правоохоронців, 34річний 
Сазонов є представником російської 
приватної армії, яка воює і вчиняє 
злочини по всьому світу. Сам з  росій
ського Калінінграда.  Микола 
Литвиненко впізнав ще одного оку
панта – сержанта 37ої бриґади 
Магомедмирзу Сулейманова.

Аґенція „Слідство.Інфо“ разом з 
„Антикорупцій ним штабом“ 4 травня 
презентували проєкт „Російські 
воєнні злочинці“, який систематизує 
інформацію про присутність росій
ських військових в Україні та скоєні 
ними злочини. На інтерактивній 
онлайнмапі „Russian war Criminals“ 
зібрана інформація про понад 138 
тис. військових російської армії — 
ім’я, прізвище, дата народження, 
звання, військова частина, дані про 
смерть чи полон.

Є світлини ідентифікованих росій
ських військових, а також посилання 
на журналістські матеріяли, в яких 
розповідається про злочини окремо
го російського військового.

Рада національної безпеки і оборо
ни України створила сторінку 
„Окупант“, на якій публікуються осо
бисті дані військових Росії, які беруть 
участь у війні з Україною. Вже іден
тифіковано понад 101 тисячу солда
тів та офіцерів. 

Цей список неминуче стане виро
ком для злочинців. Українське судо
чинство добиватиметься судового 
покарання катів. Але одночасно їм не 
уникнути особистої помсти батьків, 
чоловіків та синів покривджених 
українців. Жага такої помсти не знає 
терміну давности. Адреси відомі і 
кати будуть виявлені й знищені в 
їхніх дворах. У багатьох може проки
нутися відчуття совісти і їм ночами 
ввижатимуться жертви їхніх злочи
нів в Україні. 

Хочу нагадати цим злочинцям про 

досвід Мосаду – відомства розвідки 
та спеціяльних завдань Ізраїлю. 
Мосад має лише 1,200 штатних спів
робітників, включаючи кілька десят
ків оперативних офіцерів, які будь
якої миті готові до проведення опе
рації у будьякій країні світу. Одним з 
завдань служби стало виявлення та 
знищення ворогів єврейського наро
ду – колишніх нацистів і сучасних 
терористів. Акції були таємними і 
блискучими. Чи не повториться така 
практика щодо колишніх вояківзло
чинців, які покищо на теренах Росії 
награбованим в Україні добром? 

*  *  *
Надбіт Дабаєв – злочинець

КИЇВ. – Правоохоронці ідентифіку
вали російського військового, при
четного до вбивства мирного жите
ля та імітації страти під час захо
плення навесні села Гавронщина 
Київської области. Про це повідоми
ла 7 червня Генеральний прокурор 
України Ірина Венедіктова.

Зловмисником виявився 21річ
ний уродженець Бурятії, заступник 
командира бойової машини – навід
никоператор 37ої мотострілецької 
бриґади 36ої загальновійськової 
армії Надбіт Дабаєв.

Він причетний одразу до чотирьох 
епізодів порушення законів і звичаїв 
війни під час захоплення села 
Гаврон щина.

У березні Дабаєв зупинив перехо
жого на вулиці, наказав йому цивіль
ному лягти обличчям до землі та, 
заподіюючи побої, почав випитува
ти, чи той не служить в Збройних 
силах України або в інших військо
вих формуваннях. Після цього зло
вмисник затягнув жертву до магази
ну, приставив до стіни та розстріляв. 

Також Дабаєв у стані сильного 
алкогольного сп’яніння зайшов до 
будинку та, погрожуючи зброєю, 
зігнав усіх, хто там був, до кухні. 
Зловмисник довго допитував меш
канців, тримаючи під прицілом, і 
погрожував убивством, після чого 
поставив усіх у шеренгу один за 
одним і пояснив, що не хоче витрача
ти на їх розстріл зайвих набоїв. Після 
цього вистрілив у стелю та пішов, 
пообіцявши прийти наступного дня 
й таки розстріляти людей.

Дабаєв за день до згаданого епізо
ду зі знущанням російський військо
вий разом із підлеглим вже побували 
у дворі своїх жертв та викрали, 
погрожуючи зброєю, автомобіль 
„Таврія“. Ще раніше Дабаєв зі спів
службовцем в іншому дворі цього 
села, наставивши на жінку пістолет, 
заволодів її „Volkswagen Jetta“. 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 2)

Російські кати...
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Левко Хмельковський

Українська православна церква 
США відзначила День пам’яті 30 
травня молитовним вшануванням 
біля пам’ятника  Українським амери
канським ветеранам в Савт Бавнд 
Бруку, НюДжерзі. Священики на чолі 
з Митрополитом Антонієм і Архи
єпископом Даниїлом пройшли уро

чистою ходою від церкви св. Андрія 
Первозваного до пам’ятника, де 
вишикувалися з прапорами ветера
ни з командиром Михайлом Гри ца
ком. 

Відбулася жалобна служба. Влади

ка Даниїл і Михайло Грицак поклали 
вінок до обеліска. Сурмач Микола 
Ходчук виконав традиційний сиґнал 
до Дня пам’яті. Про мовляли Владика 
Антоній, Владика Даниїл, Генераль
ний консул України в НюЙорку 

Олексій Голубов, командир Україн
ських американських ветеранів у 
штаті НюДжерзі Михайло Грицак. 

На свято приїхала з НюЙорку гру
па молодих активістів. Для гостей 
було влаштовано частування.

Віра Боднарук

НОРТ ПОРТ,  Фльорида. – Урочисте, 
велелюдне відзначення Дня пам’яті 
організував Американський леґіон 
на площі Міської ради. Перед будин
ком були покладені вінки від місце
вих організацій. Між ними був синьо
жовтий вінок від Українських амери
канських ветеранів (УАВ), пост 40. 
Командир УАВ Ігор Гронь був запро

шений виголосити святкове слово на 
знак солідарности американського 
народу з українським в цей пекель
ний час війни. І. Гронь говорив про 
надзвичайну хоробрість українських 
воїнів і народу у боротьбі з москов
ським ворогом та допомогу Америки 
та інших країн світу.

Свято було закінчене молитвою, 
яку виголосив о. Олег Сацюк, настоя
тель Української православної гро
мади в Норт Порті.

В надії на закінчення війни і миру 
у світі було випущено голубів у небо.

Сурмач Микола Ходчук виконує тра-
диційний сиґнал до Дня пам’яті.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Біля пам’ятника  Українським американським ветеранам в Савт Бавнд Бруку, Ню-Джерзі, вишикувалися ветерани та 
духовенство УПЦ США. Ліворуч – Генеральний консул України в Ню-Йорку Олексій Голубов.

УПЦ США відзначила День пам’яті

День пам’яті в Норт Порті

Молитву виголошує о. Олег Сацюк. 

Українські американські ветерани, 
пост 40, командир Ігор Гронь. (Фото: 
Віктор Лісничий)

Командир Ігор Гронь, головний допові-
дач свята.

визволяла ти й їх зпід бича
із прарідних земель, 
нам під сонцем справік наречених.
А мені в пам’ятку
мого прадіда дзвонів плач –
в несходимий сибір,
що сходив його навхрест зОлений.
А ще прадід лісник… 
А ще прадід куркульсіяч…
А ще... мать твою так! –
Всі тобою оголені й голені!
А ще конюх мій дід. 
А ще й батька – глевку сумУ.
Ти від мене й мене
визволяла в червоні сурми….
За війною – війна. 
І твої ж – за тобою тюрми:
вже збунтована Русь 
гонить гени гінкі на штурми –
визволяти тебе, мокшамать, 
у твою ж Колиму!

Вишіптування мокшанської 
бешихи з України

Бешихо, бешишнице,
навіяна, наслана,
надумана, нагадана,
 тут тобі не стояти,
жовтої кості не ламати,
нарожденної (ім’я) 
не турбувати.

(із замовлянь моєї баби-знахарки 
Олександри Головченко)

Бешишнице, бешихо*,
Мокшанськеє лихо,
Наслане, навіяне,
По Вкраїні насіяне, 
Тут тобі зроду
Та й не буде сходу!
Тут тобі не стояти –
Вкраїнської кості не ламати,
Нашої землі не топтати!
Бешишнице, бешихо,
Мокшанськеє лихо,
З довгорукого роджене,
рюриками хрещене,
калитою занапащене
між глухоманямихащами...
Іди туди, де колИхане –

на густі фінські очерета,
на криваві монгольські болота…
Тут тобі не стояти,
Нашої землі не топтати!
Бешишнице, бешихо,
мокшанськеє лихо,
Петром надумане,
Катериною нагадане 
Дурманамиладанами
Нашу Русь обкурило, 
обікрало! одурило!
Її ім’я зажмурИло!
Її нарід присмиряло:
Його мову витуряло,
Його віру видворяло,
Кріпачило, било,
Голодом морило,
московською отрутою
Чисту кров труїло.

А ми – доброго крою,
а ми – з сонцем у крові,
із руїн повставали,
живі рани бинтували,
*родовиком заживляли
й козацькими бунчуками
мокшунечисть проганяли –
наслану, навіяну
по Вкраїні насіяну:
Тут тобі зроду
та й не буде сходу!
Іди собі до біди –
та прОпадом пропади!
Тут тобі не стояти,
Нашої землі не топтати, 
УкраїниРуси не зламати!

* Бешиха – (в український мові відо
ма як рожа – червона шкіра) вважаєть
ся однією з найбільш небезпечних хво
роб, яка в більшості викликається бак
теріяльною інфекцією та проявляєть
ся у вигляді ураження шкіри; може 
супроводжуватися гарячкою, а в разі 
відсутності лікування – привести до 
зараження крови.

* Родовик – багатолітня трав’янис та 
рослина, з довгими багаточисленними 
корінцями, які використовують, зокре
ма, у народній  медицині, як в’яжучий і 
кровоспинний засіб при кровотечах. 
Родовик символізує оберіг сили і 
мудрости поколінь, захист від накле
пів, наговорів, брехливих уявлень про 
дійсність. 

(Закінчення зі стор. 7)

Україна вся...
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

В глибокому смутку залишаються:
чоловік    - Тарас
доньки   - Христя з чоловіком Білик
    - Таїса з чоловіком Кліпфел
син   - Данило з дружиною Кац 
брат    - Юрій Витанович
сестра    - Звінка Пономаренко
внуки   - Оленка, Андрій, Олександер, Галя, Юрчик
правнуки  - Марія, Софія, Максим 
ближча і дальша родина в США, Канаді й Україні

По війні Рута з батьками опинилися в таборах біженців, звідки 
змогли еміґрувати до США в 1949-му році.

В США закінчила вищу освіту і отримала три дипломи Маґістра 
(Masters Degree). Її професійна праця була в державних політичних 
установах, а згодом в універcитетcьких бібліотеках. 

В таборах (в Німеччині, Mittenwald), Рута була активна в Пласті, 
пізніше стала членом куреня “Перші Стежі”. В США була також актив-
ним членом Союзу Українок Америки. Рута навчала в Сиракузькій 
(Н.Й.) і Чікаґівській школах українознавства.

Від дитинства Рута була активною в спорті, чудово їздила на ле-
щетах, брала участь в спортових змаганнях.

Панахида була відправлена в понеділок, 6 червня, в церкві свв. 
Володимира і Ольги. Рута буде похована біля батьків на цвинтарі св. 
Андрія в С. Бавнд-Бруку Н.Дж.

Зі смертію Рути, світ для нас - родини і приятелів - лишився сірим, 
без її світла. 

Пращай Руто!
_________________________________________________________

В пам’ять св. п. Рути, пожертви можна складати в:
“Selfreliance Foundation” , Ukraine Relief Fund,  @selfreliance.com
або:
UNWLA inc., Humanitarian Aid to Ukraine, IMO Areta Halibey,
UNWLA INC, 203 Second Ave., 5th Floor, New York, NY 10003

Арета Рута М. Галібей
з дому Витанович

Ділимося сумною вісткою, що 
1 червня 2022 року померла св. п. Рута, 
народжена 27 липня 1932 року у Львові. 

народжена 31-го травня 1924 року в місті Бучач, Україна.
Похоронні відправи відбулися 3-го травня 2022 року в церкві 

Благовіщення Пречистої Діви Марії, Мелровз Парк, ПА, а відтак на 
цвинтарі св. Марії, Елкинс Парк, ПА.

У глибокому смутку залишилися:
дочка      - Марія 
сини      - Михайло (Леся) 
                    Володимир (Анна) 
внуки     - Юрій 
                  Адріян (Elizabeth) 
                Наталка (Andrew) Moore 
                  Петруся
      Андрій (Юля)
правнуки  - Андрійко і Ліана Moore 
              - Касандра Леськів 
ближча і дальша родина в Україні і Польщі 

Вічна Їй пам’ять!

В пам’ять Покійної можна складати пожертви на: 
• United Ukrainian American Relief Committee
  1206 Cottman Ave., Philadelphia, PA  19111
• Annunciation of the BVM Ukrainian Catholic Church 
  1206 Valley Rd., Melrose Park, PA  19027

Ділимося сумною і болючою вісткою, 
що 23-го квітня 2022 року відійшла у Божу вічність 

наша найдорожча Мама, Баба і Прабабця

св. п.

Софія Леськів 
з дому Купчинська

титуту рефлексивних і спеціялізацій
них досліджень (Укра їна). Польський 
педагог послався на результати пси
хоаналітичних і біографічних дослі
джень періоду, зокрема, з дитинствa 
Гітлера, Сталіна та Путіна, що під
тверджує правильність: насильство 
починається в середовищі природної 
соціялізації, у родинному домі, де 
деякі дорослі – батьки чи опікуни 
дітей – знущаються над ними. Майже 
з початку ХХ ст. в педагогіці йде війна 
між прихильниками авторитарного 
виховання, виховання в послуху і 
послуху з представниками антиавто
ритарної та гуманістичної педагогі
ки, тобто педагогіки, яка підтримує 
дитину та її гідність. Ми, як педагоги, 
зобов’ язані працювати над його 
вилученням із повсякденного життя, 
щоб – як наполягав філософ Теодор 
Адорно – „Авшвіц більше ніколи не 

повторився. Нам потрібно дізнатися 
про механізми, які роблять людей 
здатними на такі дії, ми повинні самі 
показати їм ці механізми і, пробудив
ши загальне усвідомлення цих меха
нізмів, намагатися не дати людям 
стати такими знову“.

М. Найдьонов сказав, що лицемір
ство в суспільствах передує виник
ненню воєн і тиранії. Війна Росії про
ти України – це напад тоталітаризму 
на людську цивілізацію загалом. 
Тоталітаризм використовує техноло
гії для створення альтернативної 
(помилкової) свідомости насамперед 
у власному суспільстві, перетворюю
чи державу на терористичну машину 
шляхом залякування, арештів, підро
бок та інформаційних блокад. Тому на 
Форумі йшлося про те, як освіта та 
наука можуть допомогти подолати 
воєнні травми, руйнування, жорсто
кість та знищення мирного населен
ня.

Статтю надіслав до „Свободи“ 
Стефан Лашин, Лонґ Айленд.

(Закінчення зі стор. 12)

Польсько-український...
Білінський відкрив правду про Московію 

Спілка офіцерів України з глибо
ким сумом сповіщає, що 7 червня 
відійшов у засвіти справжній патріот 
України Володимир Білінський  
член Київської організації Спілки 
офіцерів України, український публі
цист, автор бестселерів „Країна 
Моксель, або Московія“, „Москва 
ординська“ та „УкраїнаРусь“.

В. Білінський народився 18 травня 
1936 року в Дунаївцях на Поділлі. У 
1959 році завершив навчання в 
Дніпропетровському інституті інже
нерів залізничного транспорту.  За 
розподілом поїхав працювати до 
Казахстану, жив і працював у Кара
ганді, будував мости на всіх автомаґі
стралях і залізницях Центрального 
Казахстану. У 1999 році повернувся в 
Україну. Проживав у Києві. 

У 2011 році за книгу „Країна Мок
сель, або Московія“ В. Білінський став 
лавреатом премії ім. Івана Франка. 

У тритомнику „Країна Моксель, 
або Московія“ розповідається про 
фіноугорське коріння російської 
цивілізації, що заперечує офіціозну 
версію „триєдиного“ народу, яка час
то використовується у державній 
ідеології сучасної Росії. 

Життя В.Б.Білінського – це шлях 

вірного і сумлінного служіння рідній 
землі та обраній справі, зразок люд
ської гідности, добропорядности, 
уміння вимогливо і одночасно толе
рантно працювати з людьми. 

У ці скорботні дні провід Спілки 
офіцерів України та всі члени нашої 
організації висловлюють щире, гли
боке співчуття дружині, сину, рідним, 
близьким та друзям покійного.

Провід Спілки офіцерів України 

Св. п. Володимир Білінський  
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